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Nyolc évtized után ismét megnyílt a történelmi hadi- és sóút 
Az Európai Unió elvárásainak megfelelően a román-magyar határátkelők közül elsőként itt van „egylépcsős” beléptetés 

 

 
Dr. Adrian Nastase román-, és Dr. Medgyessy Péter 
magyar miniszterelnök urak átvágják a határnyitást 
szimbolizáló nemzeti színű szalagokat. Középen:
Gyurcsik Zoltán, Székelyhíd polgármestere. 

Fotók: Fekete Miklós

Jó termést ígér ő, szépen művelt parcellák kísérik az átkelő-
höz vezető utat. 
Alig félméteres, fehérre meszelt határjelző kövön nagy H betű, 
és szomszédos lapján a Trianonra utaló 1922-es évszám. 
Szüleink, nagyszüleink meséltek az egykori járási székhelyről, 
sorolták közeli vagy szilágysági rokonaikat, akikhez száz kilo-
méteres kerülővel lehetett eljutni. 
A Létavértesi Hírek  következő száma az avatóbeszédek 
közlésével, interjúkkal eleveníti fel az átkelőhely megnyitóját  

2004. július 5-én, hétfőn délelőtt -egyes becslések szerint -
közel kétezer ember tisztelte meg a Létavértes – Székelyhíd 
közötti új határátkelő ünnepélyes megnyitóját. 
 
Dr. Medgyessy Péter magyar miniszterelnök június 5-i ígére-
tének megfelelően dr. Adrian Nastase román miniszterel-
nökkel közösen avatta fel az átkelőhelyet. 
A két ország és az Érmellék szempontjából nagyon komoly 
jelzésértéke van annak, hogy az Európai Unió biztosai közül 
jelen volt és beszédet mondott Jacques Barrot francia, és  
Dr. Balázs Péter magyar diplomata. 

A dísztribünön beszédét tartja Prof. Dr. Balázs Péter  
nagykövet, EU biztos 



 

Előbb Monostorpályiban, majd Kokadon, azt követően Vérte-
sen. Itt ismerte meg feleségét, akivel házasságkötésük óta közös 
hittel és hivatástudattal élték együtt életüket, nevelték gyermeke-
iket, unokáikat.  
Vértes után Kokadon, majd újra Vértesen tanított, s közben 
megszerezte történelem tanári diplomáját; s végre Nagylétára 
került. Alsós, felsős tanárként, vezetőként, s helyettes vezetőként 
a munkáját egyaránt az emberi humánum és a gyermekek iránti 
szeretet hatotta át. 
Hosszú évekig tanította a levelező képzésben érettségizni vágyó 
fiatalokat. Ez volt az a terület, ahol „igazi” történelmet taníthatott 
a rendszerváltás után. 
 
Foglalkozását hivatásnak tekintette. Nem szűnt meg közvetlen 
ember maradni sem a katedrán, sem a köznapi életben. 
Életében mindig másokat óvott, segített önmagát nem kímélve. 
Én hiszem, ha szólhatna; azt mondaná: tekintsünk előre, az életet 
tovább kell élni. Ám emlékezzünk! 
 

Emlékezz rám, ha már messze vagyok,  
A távol országban, mely hangtalan, 
Ahol kezem megfognod tiltva van, 
S a visszaút is, bár megfordulok. 
Emlékezz rám, már nincsenek napok 
Közös jövőnk tervezni céltalan, 
Csak emlékezz rám. Kilátástalan 
Az ima, nincs tervezgetésre ok. 
Ám, hogyha elfelejtesz egy ideig 
És eszedbe csak későbben jutok, 
Sohse búsulj. Abból mi most vagyok 
Egy csipetnyi tán holtan is marad, 
Ha elfelejtsz s mosolyogsz, jobban esik, 
Mint emlékezve pusztítod magad. 

(Christina Rossetti: Emlékezz)
 
Tisztelettel hajtjuk meg fejünket.  
Jóska bátyám! Tanár úr! Isten Veled!  
 

Megtört szívvel emlékezik a család is: 
 

Emlékeimben sokszor feléled, 
Bár most már régen nem láthatom őt, 
Hisz Jézusnál van, hol örökélet 
Várja mindig a Benne hívőt. 
Szelíd szavával, alázatával 
És mély hitével példám lett nekem. 
S értünk felszálló áldó imái 
Ölelték körül az életem. 
 
Az „ezerízig” sok-sok áldása 
tudom, hogy is száll mireánk! 
Úr Jézus, hadd adjak hálát Neked, 
Hogy ilyen volt az Édesapánk! 

       (Túrmezei Erzsébet: Édesapánk) 
 

Kiss Tiborné 
polgármester 
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Tájékoztató 
 
Kedves Olvasóink!  
 
A személyi adatok védelméről szóló törvény értelmében születési, 
esküvői, halálozási adatokat csak abban az esetben közlünk, ha ahhoz az 
érintettek, közvetlen hozzátartozók hozzájárulnak. 
 

KÖZTEMET Ő NYITVA TARTÁSA: 7 – 20 óráig  

PELEI JÓZSEF
1945 – 2004 

 
Nehéz úgy nekrológot írni 
valakiről, akiről tudjuk; ta-
lán ő maga tiltakozna leg-
jobban ellene. 
Nehéz szívvel teszem ezt én 
is, hisz sok emlék köt a csa-
ládhoz, Pelei József tanár úr 
elhunyt nagybátyjának halá-
láig hű barátja volt édes-
apám, s a grafikával emlé-
kező Jenei Sándor művész 
úr édesapja. Sajnos ők sem 
élnek már, de a szívünkben 
igen. Így él tovább Pelei Jó-
zsef is, az őt szeretők, tiszte-
lők szívében, emlékezeté-
ben. 

Jóska bátyámmal pár héttel halála előtt találkoztam. Akkor jött 
ki a kórházból, de nem mutatta megtört ember képét, mint soha 
máskor, amikor az élet viharait kellett kiállnia. 
Érdeklődött, tanácsot adott. Tisztelte az Embert. Mindig volt 
egy-két jó szava mindenkihez. Dolgos, szorgalmas, csendes 
embernek ismertem gyermekkoromtól, olyannak, aki köztiszte-
letben állt, s akit köztiszteletnek örvendő emberek tiszteltek 
szorgalmáért, munkájáért, mindenkit tisztelő magatartásáért, 
emberségéért, következetes, őszinte megnyilvánulásaiért.  
Elveit nyíltan vállaló, egyenes emberként élt. Így nevelődött, 
ilyen példát látott, s ki is tartott emellett egészen haláláig, mely 
mindnyájunkat mélyen megdöbbentett. 
Az ember hosszabb időre tervezi az életet, céljai vannak, de 
sajnos „ember tervez, Isten végez”. A sors ritkán kegyes, ritkán 
adatik meg a kiteljesedés az „Ember”nek. Nem adatott meg 
Jóska bátyámnak sem. Kevés ideig örülhetett az oly hőn szere-
tett kis unokáknak, a kedves, szerető családnak. 
Élete nyitott könyv volt az őt szerető, tisztelő emberek előtt –
mind a nagylétai, a vértesi, kokadi és a monostorpályi emberek 
egyaránt becsülték, szerették és tisztelték. 
 
Pelei József fájó veszteség mindnyájunknak. 
Hivatása szerint tanító és történelem szakos tanár volt, akinek 
életébe folyton beleszólt a valós történelem. Jobboldali, keresz-
tény beállítottságát családjától, neveltetése révén kapta életére 
útravalóul; melyből felnőtt fejjel sem engedett, még akkor sem, 
ha hite pályafutásában gördített elé akadályt, mely sokszor meg-
történt. 
Gyakran nem kapta meg hivatása gyakorlása során a méltó 
elismerést. Számára legfontosabb volt a gyermekek és a szülők 
tanítása, nevelése, s érte, tőlük a feléje irányuló szeretet éltette, 
ez, s a meleg otthoni fészek és a felé áradó emberi szeretet kár-
pótolta; ez minden elismerést felülmúlt. 
Szülőfaluja a diploma megszerzését követően nem fogadta őt 
tárt karokkal, ezért a környező településeken tanított. 

 
Grafika: Jenei Sándor

 

VÉRADÓNAP 
 

2004. AUGUSZTUS 3-ÁN, KEDDEN 8-15 ÓRÁIG 
a Sportcsarnokban (Debreceni u. 1.) véradás 
lesz.  
Szeretettel várjuk Önkénteseinket! 

Szalai Ferencné véradásszervező
Magyar Vöröskereszt - Létavértesi szervezete



 
Fotó: Magánarchívum

 

Szalay György 
1931-2004 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Jeles eredménnyel érettségizett 1950-ben. Ezután beiratkozott 
Egerben a Pedagógiai Főiskolára matematika-fizika szakra. 1953-
ban kitűnő eredménnyel fejezte be tanulmányait. 
 

Közben 1952. augusztus elsejei hatállyal gyakorlóéves tanárként 
Nagylétára helyezték az általános iskolába. Ez volt az első és 
egyetlen munkahelye. 
1953-ban megnősült. Felesége, Papp Erzsébet, mindenki Zsóka 
nénije biológia-testnevelés szakos tanár, akivel 50 éven át boldog 
házasságban élt. Két gyermekük, Gyurka és Marika szüleik 
szeme fénye voltak. 
 
Szalay György pedagógust tanítványai, munkatársai, beosztott-
jai, felettesei egyaránt tisztelték és elismerték. Mély tárgyi tudás-
sal és alapos szakmai felkészültséggel rendelkezett, és a szakiro-
dalom tanulmányozásával, továbbképzéseken, konferenciákon 
való részvétellel folyamatosan megújította ismereteit. Óráira 
mindig alaposan készült, egyéni elgondolásait merészen és kivá-
ló eredménnyel alkalmazta. Tanítványait megtanította gondol-
kodni, meg tudta velük szerettetni a matematikát. A fizika tanítá-
sa számára a természet törvényszerűségeinek megértéséhez 
szükséges ismeretek átadását jelentette. A kísérletek végzésébe a 
tanítványokat is bevonta, nagyon fontosnak tartotta az önálló 
munkára való nevelést. Diákjai a járási és megyei szaktárgyi 
versenyeken kimagasló eredményeket értek el, és a középiskolá-
ban is jól megállták a helyüket. Osztályfőnökként, csapatvezető-
ségi tagként is sokat tett az ifjúság neveléséért. 
Korán felfigyeltek példamutató munkafegyelmére, rendszeretetére 
és jó szervezőkészségére Előbb a matematika-fizika munkaközös-
ség vezetője lett, később a járási matematika munkaközösség 
vezetésével is megbízták. Ebben a minőségében irányító munká-
jával, előadásokkal és referátumokkal nagyban hozzájárult a ma-
tematika tanításának korszerűbbé, színvonalasabbá tételéhez.  
1960 októberétől megbízták az igazgatóhelyettesi teendők ellátá-
sával. Ezt a munkát rendkívüli odaadással 31 éven át végezte. 
Precíz, körültekintő volt az adminisztráció területén, kiválóan 
szervezte az iskolai élet különböző folyamatait, hatékonyan segí-
tette az oktató-nevelő munka irányítását, ellenőrzését.  
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Óralátogatásai alkalmával alapos elemzéseivel, gazdag tapaszta-
latainak átadásával, hasznos tanácsaival segítette kollégáit. 
Követelményei munkatársaival, beosztottjaival, tanítványaival 
szemben egyaránt határozottak, következetesek és méltányosak 
voltak. 
Maximálisan törekedett az oktatás-nevelés feltételeinek megte-
remtésére, gondoskodott a szakmai felszerelések beszerzéséről. 
A technikai dolgozók munkáltatójaként, jó irányítói, szervezői és 
ellenőrző tevékenységének köszönhetően az iskolában fennaka-
dás nélkül, rendben folyhatott a munka.  
 
Igazgatóhelyettesi munkájának elismeréseként a körzeti igazga-
tóhelyettesi munkaközösség vezetőjévé választották, és nagy 
érdemeket szerzett az iskolák közötti szintkülönbségek mérsék-
lése terén. 
Jó volt vele dolgozni. Következetes, kiszámítható ember volt, 
akire mindig lehetett számítani. Szilárd, biztos igazodási pont 
volt. 
 
Munkatársai ezt a képet őrzik meg róla. 
 
 
Kimagasló oktató-nevelő munkája elismeréseként 1958-ban 
és 1972-ben megkapta az Oktatásügy Kiváló Dolgozója kitünte-
tést, 1965-ben miniszteri dicséretben részesült.  1975-ben a KISZ 
KB Dicsérő oklevelével, 1979-ben Kiváló Úttörővezető címmel 
jutalmazták. 1987-ben Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetésben 
részesítették. 
 
Nyugdíjba vonulása alkalmából 1991-ben Pedagógiai Szolgálati 
Emlékéremmel ismerték el gazdag, eredményes pályafutását. 
Tevékenysége mindig túlnőtt az iskola falain. Jó kapcsolatot 
tartott a szülőkkel, a település lakóival. Megbíztak benne, tudták, 
hogy mindenkinek legjobb tudása szerint segít. Éveken keresztül 
volt a Nagyközségi Tanács VB és a Járási tanács tagja, a Hazafi-
as Népfront községi elnöke. 
Kiemelkedő közéleti tevékenysége elismeréseképpen 1965-ben a 
Magyar Békemozgalom Aranyérmével, 1978-ban a Hazafias 
Népfront Kitüntető jelvényével jutalmazták, 1981-ben a Közbiz-
tonság Érdemérem Arany fokozatát kapta, 1978-ban és 1983-
ban Kiváló Társadalmi Munkáért kitüntetést vehetett át. 
Létavértes várossá nyilvánítása alkalmából 1996-ban a település 
fejlődése érdekében kifejtett önzetlen tevékenységéért Létavértes 
Városért Díjjal tüntették ki. 
 
A tanítványok százai, ezrei megőrzik emlékeik között kedves 
alakját, elméjükbe vésődve a tudást, amit tőle kaptak, személyi-
ségükbe beépülve azt a magatartást, értékrendet, amelyet nevelő 
munkája során Gyurka bácsi tanított meg nekik.  
A dalai láma egy ősi bölcsességet fogalmaz meg üzenetében: 
Oszd meg tudásod, EZ egyik út a halhatatlansághoz. Gyurka 
bácsi még fiatal pedagógusként elindult ezen az úton.  És most 
az út végére ért. Gyermekeiben, tanítványaiban folytatódik az 
élete. Halhatatlanná vált. 
Megrendülten búcsúzunk Szalay Györgytől, Gyurka bácsitól, az 
aranydiplomás pedagógustól, akinek emlékét tisztelettel meg-
őrizzük.  

Csige Józsefné igazgató

 
 

KINEVEZÉS 
 
A Létavértes Városi Önkormányzat pályázatot írt ki az 
Arany János Általános Iskola igazgatói állására. A Képvise-
lőtestület 2004. július 20-án megtartott rendkívüli ülésén 
nyílt szavazással, újabb öt évre egyhangúlag Csige 
Józsefné  pedagógust nevezte ki az intézmény vezetőjének. 

SZÜLŐK, GYEREKEK FIGYELEM!  
 
A határátkelő megnyitása következtében jelentősen megnőtt 
a településen átvezető út forgalma. Hétvégeken ezernél több 
személy veszi igénybe az átkelőt. Az erős gépjárműforgalom 
miatt legyenek óvatosak, elővigyázatosak. Az utca nem 
játszótér!   

A Szabolcs-Szatmár 
megyei Szabolcsbáka 
községben született 
1931. március 26-án. 
Szülei 10 hold szántó-
földön gazdálkodtak, 
majd az édesapa 
termelőszövetkezeti 
tag lett. 
Szülőfalujában végez-
te az elemi iskola 5 
osztályát, majd a 
kisvárdai Bessenyei 
György Gimnázium-
ba került.   
. 



 
 

ISMÉT VÁROS SZÉKELYHÍD 
 
Létavértes és a 92 %-ban magyar ajkú Székelyhíd között 1992 óta 
testvér-települési együttműködés van. Ennek területei a határátkelő 
megnyitásával lényegesen tovább bővíthetők. 
2004. május 22-én gazdag programmal ünnepelték meg, hogy az 
egykori járási székhely visszakapta városi rangját. Az 
avatóünnepségen Létavértes képviseletében részt vett Kiss Tiborné 
polgármester asszony, Szatmári Sándor úr, településünk előző 
vezetője, a jelenlegi és korábbi képviselőtestület számos tagja. 
Többen Diplomát (Oklevelet) vehettek át.  
Gratulálunk a testvérvárosnak! 
 

 
A székelyhídi művelődési ház épülete        Fotó: Turóczi 
 

Államtitkári látogatás. 
 
Június 3-án Létavértesen járt Teleki László úr, a Miniszterelnöki 
Hivatal Roma Ügyekért Felelős politikai államtitkára, aki a 
Cigány Kisebbségi Önkormányzat Baross utcai irodájában tartott 
előadást a kisebbségeket megillető jogokról és kötelezettségekről. 
Az államtitkár úr felajánlotta segítségét a kisebbségi 
önkormányzat adminisztrációs munkáját segítő számítógép 
beszerzéséhez, illetve a Létavértesen megrendezésre kerülő 
Környezetvédelmi és Életmód tábor megrendezéséhez. Ígéretet 
tett arra, hogy rövidesen újra ellátogat városunkba. A találkozót 
Csontos János országgyűlési képviselő úr készítette elő. Az 
előadáson jelen volt és köszöntötte az államtitkár urat és vendégét 
Kiss Tiborné polgármester. 
 

A KÖZTISZTASÁGRÓL 
 
A köztisztasággal és a települési szilárd hulladékkal összefüggő 
tevékenységről szóló 1/1986. (II.21.) ÉVM-EüM. rendelet 6. §. (1) 
bekezdése valamint a Képviselőtestület 20/2004. (IV.29.) Ör. 
számú rendelet alapján az ingatlan tulajdonosa köteles 
gondoskodni az ingatlan tisztántartásáról. 
A tulajdonos köteles gondoskodni továbbá az ingatlan előtti 
járdaszakasz, járda hiányában 1 méter széles területsáv, a járda 
melletti zöldsáv és az úttestig terjedő teljes terület, a járdaszakasz 
melletti nyílt árok és ennek műtárgyai tisztántartásáról, a 
csapadékvíz zavartalan lefolyatását akadályozó anyagok, 
hulladékok eltávolításáról, átereszek takarításáról; a 
gyalogosjárdára kinyúló ágak megfelelő nyeséséről, az épület előtt 
lévő fák lehullott lombjának takarításáról, illetve az épület 
tetőcsatornájának tisztántartásáról. Mindezekek túl a parlagfűnek –
mint különösen veszélyes allergén gyomnövénynek – virágzása 
előtt a szükséges gyakorisággal történő irtásáról is a tulajdonosnak 
kell gondoskodnia. 
(Parlagfűről további részletek a 20. oldalon) 
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BOCSKAI NAPOK 2004. 
 

                                                                   
A rendezvényt támogatta a    

Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma 
 
A Bocskai-szabadságharc, az álmosdi csata, és a hajdúk 
letelepítése 400. évfordulójának megünneplésére egyhónapos 
rendezvénysorozatot szervezett az Érmellék 10 települése 
 
A helyi rendezvények jelentősebb mozzanatait fotókon is 
megörökítettük. 
 
Június 4-én 18 órától a Létavértesi Alkotótábor anyagából 
kiállítás nyílt a művelődési házban. Este 19 órától, a 
harangzúgást követően került sor az eseménysorozat helyi 
megnyitójára a városközpontban felállított Bocskai Pódiumon. 
Kiss Tiborné polgármester asszony megnyitóbeszéde után 
szavalat, népzenei- és néptánc műsor, majd utcabál szórakoztatta 
az érdeklődőket. 
 
Június 12-én délután 17 órától a Nagylétai Református Egyház 
Árpád téri templomában egyházzenei koncert volt. 
Közreműködők: Mohos Nagy Éva és Böjte Sándor 
operaénekesek, a Debreceni Református Kollégium Kántusa és a 
Maróthi György Kórus. 
 

 
A Magyar Örökség-díjas Debreceni Református Kollégium 
Kántusa. Vezényelt: Berkesi Sándor Liszt Ferenc díjas 
karnagy. 
 
 

 

A debreceni Maróthi György kórus        Fotók: Szima Betti 



 

 
 
Június 17-én délelőtt Regionális Politika Napja rendezvény 
volt a Városháza dísztermében. A házigazda Kiss Tiborné meg-
nyitója és Csontos János országgyűlési képviselő köszöntője 
után előadást tartottak: Dr. Balázs Péter EU biztos, Dr. Nagy 
Sándor a Miniszterelnöki Hivatal államtitkára, Dr. Virág Rudolf 
kormány-főtanácsadó, Kiss Tiborné polgármester asszony. Szép 
közönségsikert aratott Sándor Lászlónak, az Országos Közmun-
katanács elnökének előadása. 
 
Délután „Létavértes képekben” címmel fotókiállítás nyílt 
Polgármesteri Hivatal első emeleti tanácskozó termében. 
 

 
 
A Regionális Politika Napja kísérő rendezvényeként hivata-
losan is megnyitották az Irinyi Arborétumot a nagyközönség 
számára. (Bejárat a Kassai u. 8. szám alatt) 
 
Este 18 órától a Városi Könyvtár és Művelődési házban „Kinyílt a 
Világ” címmel Álmosd, Bagamér, Kokad, Kismarja, Létavértes, 
Nagykereki, Pocsaj 5 fős felnőtt csapatai részvételével uniós ve-
télkedő volt. Létavértes csapata második helyezést ért el 
 
 

ADOMÁNYLEVÉL 
Az Úr 2004. esztendejében Bocskai István fejedelem  

máig ható eszmeiségét megőrző 

LÉTAVÉRTES településnek 
nemesi címet adományoz, 

Nemes Bocskai urunk emlékére 
„A Bocskai-napok az Érmelléken” 

Szervezőbizottsága. 
 

2004. június 25. 
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Június 18-án délelőtt a Művelődési ház emeleti termében Tu-
dományos konferencia az Érmellékről címmel értékes előadá-
sok hangzottak el. A rendezvényt Dr. Gulyás Kálmán, a Minisz-
terelnöki Hivatal címzetes államtitkára nyitotta meg. Előadást 
tartottak: Dr. Bársony István és Dr. Papp Klára egyetemi docen-
sek, Dr. Ruszoly József és Dr. Fodor György egyetemi tanárok, 
Dr. Orosz István akadémikus, Dr. P. Szalay Emőke, Dr. Magyari 
Márta és Dr. Vajda Mária muzeológusok, Dr. Dénes Zoltán Ph. 
D tudományos főmunkatárs, Dr. Bődi Erzsébet, az MTA tudo-
mányos főmunkatársa. 
 

 
 
Délután, a művelődési ház galériájában rendezett Egyháztörté-
neti kiállítást Dr. Újváry Zoltán egyetemi professzor nyitotta 
meg. 
 
Június 19 – 20 –án hagyományteremtő szándékkal, első alka-
lommal került megrendezésre az Érmelléki Expo. 
 

 
 
A Bocskai Napokhoz kapcsolódó kezdeményezésért, az előkészí-
tésben, szervezésben nyújtott segítségért köszönetet mondunk 
Csontos János képviselő úrnak, és a nagylétai születésű Máthé 
László úrnak, a Magyar és Román Iparkamarának! 

Dr. Vajda Mária 
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Minden helyi vállalkozó kiállítónak sikerült üzletet kötni. 
 

 
Június 25-én Hagyományőrzők díszszemléje volt a Piremon  
Pihenőközpontban. A csapatok délelőtt 9 órától gyülekeztek 
a városközpontban. Innen indult a látványos menet. 

Korhű felszerelések és ruhák a hagyományőrzőknél 
 
 

Létavértes csapata bevonulásra kész 
 

 

Az 1848-as hagyományőrző huszárok 
 a létavértesi csapatot erősítették. 

A 
díszszemléről 

a Duna
Televízió szép 

összeállítást 
készített, 

melyet már az 
Egyesült 

Államokban 
és Kanadában 

is műsorra 
tűztek a TV 
társaságok. 
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1 Városnap – július 3. 

 
Vásározók, mutatványosok, rajzversenyre jelentkező óvodá-
sok és iskolások, a kézműves foglalkozás és arcfestés iránt 
érdeklődő gyerekek, „mesterszakácsok” és segítőik gyülekez-
tek szombaton kora reggel a városi sporttelepen. 
 

 
Egy díjazott aszfaltrajz a 8.c. osztályosok alkotása 

 

 
A kézműves foglalkozás, arcfestés is sokaknak tetszett  

 

 
„Vidám Vándorok” zenés produkciója 

 

Rajzverseny. A parkoló megtelt ifjú alkotókkal 

Főzőverseny 
 
A Városnap főzőversenyére minden eddiginél több, összesen 
24 csapat nevezett. Közel nyolcszázan, -családi, baráti, mun-
kahelyi közösségek tagjai –-reggel kilenctől szorgoskodtak az 
üstök körül.  
 
A Tóth Szilárdné (Bólyai u.) vezette zsűri tagjai: Malincsák 
János (Nap u.), Pongor Sándor (Alkotmány u.), Papp Sándorné 
(Hunyadi u.) most sem volt könnyű helyzetben. Az értékelést két 
adminisztrátor: Becsi Sándorné (Zöldfa u.), Malincsák Jánosné 
(Nap u.) segítette. A bőség, ételek sokfélesége (31) miatt össze-
sen hat kategóriában hirdettek eredményt. 
 

 
Finom falatokban nem volt hiány            Fotók: Fekete Miklós 

 
Sertéspörkölt és zúzapörkölt: Marhapörkölt és őzpörkölt: 
I. Tarnóczi György (Vízmű Rt.) I. Moka Gábor (Átok dűlő) 
II. Tóth Gerda (Agrár Barátok) II. Szűcs Lajosné (Pm. Hivatal) 
III. Szilágyi Sándor (Vállalkozó) III. Csokai József (Dutka Baráti kör) 
 
Birkapörkölt és nyúlpörkölt: Halászlé: 
I. Zilahi Béla (Vízmű Rt.) I. Miklós István (XXXL Baráti kör) 
II. Guba Sándor (GAMESZ) II. Demján Pál (Gázszer- Bt.) 
III. Suta Gáborné (Aranykalász) III. Tóth István (Zaki – Szaki Bt.) 

Babgulyás, gulyásleves: 
I. Mihucz Jánosné (Román Kulturális Egyesület) 
II. Dorcsin Zoltán (Dorcsin Baráti kör) 
III. Máté Sándorné (Óvoda) 

Egyéb kategória: 
I. Szabó Imréné, Karcza Gyuláné (Ju-Ka-Sza-Ga Társaság) 
II. Nyak György (XXXL Baráti kör) 
III. Szabó Ferenc (ÁB Aegon Biztosító Rt.-Debrecen) 

Különdíj: Molnár Beáta és az Arany János Általános Iskola csapata 
 
A díjakat átadták: Gyurcsik Zoltán, Székelyhíd polgármestere, 
Kiss Tiborné polgármester asszony, Menyhárt Károly jegyző úr. 
A szponzoroknak köszönhetően a helyezettek mellett minden 
főzésre vállalkozó csapat kapott tárgyjutalmat, oklevelet. 
 

A főzőverseny támogatói: 
 

Létavértes Városi Önkormányzat, Pántya Sándor és Pántya György 
(mezőgazdasági vállalkozók), Mátyus Sándor (képviselő), Kontor 
Ferenc (képviselő), Becsi Sándor (képviselő), Tóth Szilárdné (Cukrász-
üzem), Szatmári Sándor (Szatmári ÁBC), Barna Sándor (Családi Cse-
mege), Pánya Gáborné (Margaréta üzletház), Papp Sándorné (Vas-
műszaki bolt), Zakota József (kereskedelmi vállalkozó), Nagy Tibor 
(Kereskedelmi vállalkozó), Kovácsné Mazsu Andrea (Csillag u. élelmi-
szerbolt).  
A szervező Becsi Sándor, aki ezúton köszöni meg a háttérmunkát 
végzők segítségét, a GAMESZ dolgozóinak, Menyhárt Károly jegyző-
nek és Turóczi Barnabásnak! 
 
Köszönet Becsi Sándor úrnak a lelkiismeretes szervezőmunkáért 
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A színpadon egymást követték a létavértesi Abigél tánccsoport, 
a Tai-chi és kardbemutató, a néptánc együttesek és népdalkörök 
produkciói. 
 

 
Szarkaláb táncegyüttes Kolozsvárról 
 

 
Az esztári és pocsaji népdalkör után a hazaiak a színpadon 
 

 
A „Nehéz Eset” 
 

 
A Hajdú-Volán és a Brill Car motorosai egykerekeztek, és a 
vállalkozó szelleműek közül több fiatalt felültettek maguk 
mögé. Köszönjük Pelei Csaba szervező munkáját. 

A Városnap keretében szerződéskötésre került sor a Magor Moz-
galom és a helyi tejesgazdák, pék- és húsipar képviselői között. A 
fórumon részt vett Usztics Mátyás színművész, a Magor Mozga-
lom vezetője 
A labdarúgást kedvelők délután a Vasas – Létavértes barátsá-
gos mérkőzést tekinthették meg. A budapesti csapatban Plókai 
Attila, Vancsa Miklós, a létaiban Plókai Mihály is pályára lépett.  
 

   
Este Eszményi Viktória és Heilig Gábor, majd Balázs Fecó 
és Baby Gabi műsora szórakoztatta a közönséget. 
 

 
Látványos volt a tűzijáték 

 

Köszönetet mondunk a rendezvény tá-
mogatóinak: 

Családi Csemege (Kossuth u.), Fe-Sko Bt. (Árpád tér) H-Bm. 
Önkormányzatok Vízmű Rt. (Debrecen), Árva Barnáné (Új u.) 

Külön köszönjük  
A Bocskai Napok, a Városnap, a Határátkelőhely avatóün-
nepség sikeres megrendezéséhez nyújtott segítséget, önzetlen 
együttműködést: a Létavértesi Polgárőr Egyesületnek, a Tűzol-
tóságnak, a Rendőrségnek, Határőrségnek, Mentőállomásnak, 
a Művelődési ház, a GAMESZ dolgozóinak és az Általános 
Iskolák pedagógusainak, tanulóinak! 
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 PEDAGÓGUSNAP 

 
2004. június 7-én délután a városi sportcsarnokban került sor a 
Pedagógus napi ünnepségre. 
Kiss Tiborné polgármester asszony köszöntötte az aktív és 
nyugdíjas pedagógusokat, az intézmények, GAMESZ szerve-
zet dolgozóit. A rendezvényen részt vett Mátyus Sándor 
alpolgármester úr és Menyhárt Károly jegyző úr is. 

MUNKÁJUK ELISMERÉSÉÜL 
JUTALOMBAN RÉSZESÜLTEK: 

 

Arany János Általános Iskola: 
Csige Józsefné igazgató, Belényesiné Kiss Edit tanító 
Fazokán Jánosné tanító Fodor Józsefné tanító, 
Nagy Tamásné tanító Tarnai Csaba tanár 
 

Irinyi János Általános Iskola: 
Mázló Ibolya tanár Vályiné Pápai Viola tanár 
Id. Kontor Ferencné kisegítő 
 

Városi Napköziotthonos Önálló Óvoda: 
Janka Gáborné óvodapedagógus  
Lévainé Barna Valéria óvodapedagógus 
Holló Ambrusné óvodapedagógus 
Laczkó Józsefné dajka 

 

GAMESZ dolgozók 
Silling Imre kertész 
Laczkó László temetőgondnok 
Kárándi Imréné kisegítő 
 

GRATULÁLUNK!

Európai fiatalok találkozója Lyonban 
 
2004. május 18-23 között „Állampolgársági részvétel és az 
Európai Intézményrendszer” címmel konferenciát szervezett a 
Francia Oktatási Szövetség Lyonban.  
A résztvevő mintegy 200 fiatal fele francia, a többiek angolok, 
németek, spanyolok, olaszok, csehek, románok, magyarok, stb., 
Európa különböző országaiból. Létavértesről Nyíri Arnold uta-
zott a találkozóra. 
 

 
A lyoni katedrális 

Fotó: Archívum
A konferencia célkitűzései között szerepelt: a kontinens külön-
böző ifjúsági szervezeteiben dolgozók tapasztalatcseréje, a fiatal 
európai állampolgárok helyzetének elemzése, a jövő újragondo-
lása különböző alternatívák alapján. 
Már a bemutatkozások során kiderült, hogy a nyugati ifjúsági- és 
civil szervezetek jelentős, 20-30 éves tapasztalattal rendelkez-
nek. 
A workshopok (véleménycserék) alkalmával arra a következte-
tésre jutottak, hogy az Európai Unió minden egyes országában 
fontos szerep hárul az ifjúságra és közösségeikre mind a tapasz-
talatok továbbvitelében, mind az újító kezdeményezések terüle-
tén. 
A konferencia résztvevői szerint: nagyobb hangsúlyt kell fektet-
ni az ifjúsági szervezetek alapítására, működtetésére, harcolni 
kell mindenfajta diszkrimináció ellen, a nők egyenjogúságáért, a 
menekültek jogaiért. 
Az Európai Unió ifjúsága fontos alkotója és formálója a közös-
ségnek. A fiatalok aktív állampolgárként gazdagíthatják a konti-
nens perspektíváit, ezért a jövőben még jobban kell segíteni őket 
– fogalmazták meg a találkozó résztvevői. 

t.b.

TANKÖNYV TÁMOGAT ÁSOK 
 
A Képviselőtestület 2004. április 28-i döntése alapján min-
den általános iskolai oktatásban részesülő tanuló tan-
könyvtámogatást kap. 
 
Az 1-4. évfolyamon 6.000 Ft, 5-8. évfolyamon 9.600 Ft, 
eltérő (gyógypedagógiai) oktatásban részesülő tanuló 12.000 
Ft. összegben. A szülőknek csak az ezen felüli összeget kell 
kifizetni. 
 
Iskolalátogatási bizonyítvány ellenében a felsőfokú oktatási 
intézmények nappali tagozatán (1. diploma) tanulók 8.000 Ft, 
a középfokú oktatási intézmények nappali tagozatán tanulók 
6.000 Ft beiskolázási támogatást kapnak. 

ALACSONY VOLT A RÉSZV ÉTEL 
 
A 2004. június 13-án megtartott népszavazáson arról döntöt-
tek a magyar választópolgárok, hogy ki lesz az a 24, pártok 
által jelölt képviselő, aki hazánk érdekeiért dolgozik a 732 
fős Európai Parlamentben. 
 

Országosan, még inkább megyei és helyi szinten elég sokan nem éltek 
választópolgári jogaikkal. Ezt csak részben magyarázza, hogy volt munka 
a határban. Egy formálódó, 25 tagországra kibővült unióról –amely még 
elfogadott alkotmánnyal sem rendelkezik- általában keveset tudnak az 
emberek. Sokakban visszatetszést keltett a kampánypropaganda hangvéte-
le, ami elsősorban a belpolitikáról szólt. 
Hajdú-Bihar megyében 2600 szavazatszámláló bizottsági tag és 950 
köztisztviselő dolgozott reggel 6 órától este 19 óráig. A 82 településen a 
szavazásra jogosult 430 692 fő egyharmada sem, mindössze 135 811 
ember adta le voksát. 

Létavértes 7 választókörzetében az 5 294 választópolgár közül 
mindössze 1 033 fő (19,5 %) járult az urnákhoz, ez a megyében 
az ötödik leggyengébb részvételi arány. 
 
 

A szavazatok megoszlása: 
 

Párt neve: szavazat % 
 
Szociáldemokrata Párt     2   0,2 
Magyar Demokrata Fórum   52   5 
Magyar Nemzeti Szövetség     7   0,7 
Szabad Demokraták Szövetsége   31   3 
Magyar Szocialista Párt  407 39,4 
Fidesz 513 49,7 
MIÉP     8   0,8 
Munkáspárt   13   1,3 
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A tanév végének eredményei: 
 
646 tanuló fejezte be a tanévet iskolánkban. 
 
A nyolcadik osztályosok közül 16-an gimnáziumban, 20-an 
szakközépiskolában, 22-en szakképző iskolában, 2-en speciális 
szakiskolában folytatják tanulmányaikat. Nyolc tankötelezett-
ségét betöltött tanuló nem tanul tovább. 
 
 
Kit űnő tanulóink: 
2. évfolyam: Barna János, Bora Dániel, Horváth Csaba, Kovács 
Izabella Tünde, Lőrinczi Beatrix, Mikó Barbara, Mikó Nikolett, 
Nagy Gergő, Nagy Ivett, Szilágyi Dóra, Vida Bettina 
3. évfolyam: Czibere Sándor, Dienes Evelin, Erdei Dóra Szibill, 
Fülöp Zsolt, Gáll Kitti, Kalmár Enikő, Kulcs Dávid, Simon 
Orsolya 
4. évfolyam: Adorján József, Bora László, Lőrinczi Henrietta, 
Papp Szilvia Titanilla, Pető Anett, Solymosi Adrienn, Suta Bet-
tina, Tatár Gabriella, Tóháti István 
5. évfolyam: Kulcs István, Lévai Alexandra, Máté Anna, Nagy 
Andrea, Nagy Dóra, Pokol Ágnes, Szilágyi Orsolya, Zbiskó Éva 
6. évfolyam: Gájer Roland, Menyhárt Lilla, Ozsváth Laura 
7. évfolyam: Fodor József, Holló Ambrus, Kánai Tímea, 
Moldován Orsolya 
8. évfolyam: Bora Ágnes, Fekete Zsolt, Kozma Zsolt, Szima 
Erzsébet, Vágner Imre 
 
A Létavértesért Alapítvány díjazottjai: Bora Ágnes, Fekete Zsolt 
és Szima Erzsébet ballagó diákok, akik egész általános iskolai 
„pályafutásukért” kaptak értékes könyvjutalmat. 
 
 
A megyei gyermekkönyvtár által kiírt Barátunk a könyv pályá-
zaton 360 csapat, közte a mi 4 csapatunk versenyzett. Mindegyik 
csapatunkat jutalmazták, sőt, a 3. c osztály csapatát I. hellyel 
díjazták, a rajz különdíjat pedig a 3. a osztály pályázatának ítél-
ték. A győztes pályázatok készítését Diószegi Lászlóné, Balogh 
Józsefné, Janka Tímea, Kelemen Istvánné, Lakatos Ilona és 
Papp Gáborné segítették. 
A Jonatán könyvmolyképző olvasási levelezős versenyében a 
könyvmolyok kiváló mestere lett Molnár Sarolta Eleonóra elsős, 
Nagy Dóra és Szabó Barbara ötödikes, Kiss Attila hetedikes 
tanuló. 
 
Tóth Diána hatodikos tanuló a Hajdú-Bihar Megyei Közgyűlés 
Megyénk című kiadványának meseíró pályázatán 3. helyezést 
ért el. Tanára Molnárné Pelei Andrea. 
Hajdú-Bihar Megyei TIT által szervezett országos német ver-
senyben a nyolcadikos Szima Erzsébet 13. helyezést szerzett. 
Tanára Hubay Tímea. 
 
A Litterátum Nyelvi Versenyek németes mezőnyében arany 
fokozatot ért el Mikó Péter és Solymosi Adrienn negyedikes, 
Lévai Alexandra, Nagy Dóra és Pokol Ágnes ötödikes tanuló. A 
negyedikes Tatár Gabriella ezüst fokozatot szerzett. Tanáruk 
Lakatos Éva. 
A földrajz szerelmesei tanulmányi verseny országos döntőjébe 
került Fekete Zsolt nyolcadikos tanuló, ahol a 3. helyet szerezte 
meg. Felkészítője Nagy Dezsőné volt. 
 
A TITOK Oktatásszervező Herman Ottó versenyén az 5. osztá-
lyos Nagy Andrea az országos döntőben a 8. helyet szerezte 
meg. Felkészítője Mátyus Sándorné és Nagy Dezsőné. 
Az ALMA MATER anyanyelvi levelezős versenyben Nyak 
Tamás második, Harmati Zoltán, Nagy Ivett, Puja Norbert har-
madik helyezett lett. Valamennyi másodikos kisdiák tanítója 
Domján Sándorné.  

 
 
 
A matematika versenyben első helyezést ért el Bora Dániel, Kiss 
Alexandra, Kovács Izabella, Puja Norbert, Puskás Anett, Szabó 
László és Szilágyi Dóra, harmadik lett Nyak Tamás. Tanítójuk 
Kertészné Suta Mária. 
A környezetismeret versenyben Mikó Barbara az első helyet 
szerezte meg. Tanítója Zsírosné Kárándi Irma. 
 
A KISOKOS nyelvtan versenyében a harmadikos Kalmár Enikő 
és Tarnóczi Éva első helyezést ért el, Dienes Evelin, Kulcs Dá-
vid és Nagy Melissza harmadik, Jenei Tímea negyedik lett. 
Irodalomból Czibere Sándor és Tarnóczi Éva negyedikek lettek. 
Felkészítőjük Papp Gáborné és Lakatos Ilona. 
Matematikából Czibere Sándor, Dienes Evelin, Kelemen Olim-
pia, Kulcs Dávid és Szilágyi Roland első, Kelemen Dorottya 
második helyezést ért el. Tanítójuk Balogh Józsefné. 
A másodikosoknál az irodalom versenyben Szima Beáta az első, 
Vida Bettina a harmadik helyet szerezte meg, nyelvtanból Pánya 
Sarolta második, Lőrinczi Beatrix harmadik. Tanítóik Deli 
Zoltánné és Serdült Imréné. 
A matematika területén a másodikos Vida Bettina és Lőrinczi 
Beatrix első helyezést ért el, második lett Kanál Zsolt és Pánya 
Sarolta, harmadik Csatári Viktor, Karászi Norbert és Szima 
Beáta, negyedik Nagy Csaba. Környezetismeretből Lőrinczi 
Beatrix második helyezett. Tanítóik Vidáné Somos Ibolya és 
Zsírosné Kárándi Irma. 
 
A KVALITÁS levelezős anyanyelvi versenyben Mikó Barbara 
második, Barna János ötödik lett, tanítójuk Serdült Imréné. Ma-
tematikából Gáll Kitti első, Bartha Renáta és Szász Dávid máso-
dik, Balogh Edit és Gyarmati Virág harmadik, Mikó Barbara és 
Zakota Róbert negyedik, Detári Roland és Nagy Csaba ötödik 
lett. Tanítóik Fazokán Jánosné és Zsírosné Kárándi Irma. 
 
A TUDISULI  anyanyelvi versenyén Tóháti István arany, Ador-
ján József, Horváth Adrienn, Lőrinczi Henrietta, Makkai Márk, 
Papp Szilvia Titanilla, Zilahi Zalán ezüst fokozatot ért el. Tanító-
ik Szima Sándorné és Tóth Zoltánné. A matematika területén
arany fokozatot szerzett Papp Szilvia Titanilla. Ezüst fokozatot 
ért el Adorján József, Kozma Edina, Lőrinczi Henrietta, Nagy 
Tamás, Szabó Róbert és Zilahi Zalán. Tanítóik Fehér Sándorné 
és Kónya Sándorné. 
 
A RÉBUSZ levelezős versenyben környezetismeretből Bora 
László, Gellei László, Mikó Péter, Molnár Sándor és Solymosi 
Adrienn második helyezést ért el. Matematikából Mikó Péter és 
Suta Bettina hetedik, Bora László, Pető Anett, Solymosi Adrienn 
és Tatár Gabriella nyolcadik lett. Tanítójuk Pongorné Palugyai 
Éva. 
 
A Bendegúz matematika versenyben az ötödikes Lévai Ale-
xandra és Nagy Dóra arany fokozatot értek el. Tanáruk Létai 
Ilona. 
Az Európai Unióval kapcsolatos kistérségi vetélkedőkön vett 
részt csapatunk Kokadon. A Bocskai évforduló alkalmából 
Nagykerekiben rendezett vetélkedőn is jól helyt álltak diákjaink. 
 
A Góliát – McDonald’ s Gyermeklabdarúgó kupa megyei 
döntőjében csapatunk 3. lett. Edző: Tóth Sándor. 

Csige Józsefné igazgató

Arany János Általános Iskola 

SZÁMÍTÓGÉP KEZELŐI SZÁMÍTÓGÉP KEZELŐI SZÁMÍTÓGÉP KEZELŐI SZÁMÍTÓGÉP KEZELŐI     
TANFOLYAM 

Helye: Létavértes, Arany J. Általános Iskola, Árpád tér 10. 

Érdeklődni: Tarnai Csaba 

52/376-626, i l letve 30/368-39-88 
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PROGRAMELŐZETES: 
 

Augusztus 20-án: ÜNNEPI MEGEMLÉKEZÉS 
Augusztus 28-án: VAKÁCIÓZÁRÓ PROGRAMOK 

 
8. A 

OSZTÁLY 
 
 

Hegedűs Sándor
Horváth Brigitta

Horváth János
Horváth József

Horváth Melinda
Kaszás Csaba

Kárándi Magdolna
Mazsu Sándor

Mihók János
Papp Balázs

Pálvölgyi Adrián
Rácz Anikó
Szabó Csilla

Szabó Sándor 
Szaporán Zsanett

Szász Éva
Szima Erzsébet
Tasnádi Tímea

Turucz Julianna
Veres Tibor
Vida Anita

8. B 
OSZTÁLY 

 
Balk Gábor 
Bora Ágnes 
Csép József 
Fekete Zsolt 
Gyug István 
Ignáth Györgyi 
Kovács János 
Kozma Zsolt 
Laczkó Ágnes 
Lingurár Barbara 
Loló Gabriella 
Makkai Zsanett 
Menyhárt Károly 
Mursa Renáta 
Nagy Norbert 
Papp Zoltán 
Pongor Zsolt 
Rózsa Nikolett 
Somlyai Enikő 
Szabó Norbert 
Vattai Szilvia 
Vályi Zsolt 
Vásárhelyi András 

5. Létavértesi Alkotótábor 
2004. augusztus 9 – 15 

Helye: Piremon Pihen őközpont 
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Az Arany János Általános Iskola búcsúzó nyolcadikosai műsorukat bemutatták a tagintézményekben, és előadták a Polgármesteri 
hivatal udvarán is.                            Fotó: Turócz  Barnabási 

8. C OSZTÁLY  
Baranyai Margit, Barna Erzsébet, Filimon Norbert, Juhász Ivett, Kárándi Mónika, Lévai Fruzsina, Lingurárin Annamária, Major Zoltán, 
Maráz Csaba, Nagy Kitti, Németi Nikolett, Papp Ernő, Pántya Angéla, Suta Tímea, Szabó Annamária, Szabó Csaba, Szabó Paulina, 
Szalai Melinda, Szilágyi János, Szilágyi Péter, Vágner Imre 



 

Nyári programok:  
Hittantábor (KIE szervezésében) június 21- 25. 
Úszótábor (Berettyóújfalu): június 28 – július 2. 
Néptánc tábor Szamoskéren: július 9-11. 
Kajaktábor  7-8. osztályos tanulóknak. 
Itt szeretnénk megemlíteni, hogy Dancs József 8. 
osztályos tanuló jutalomként ingyenesen vesz részt a 
táborban a sportversenyeken való kiemelkedő szerep-
léséért. Országos atlétikai versenyen – kislabda dobás-
ban 9. helyezést ért el. 
 
Gyakorlókerti munkában  kedden és csütörtö-
kön vesznek részt tanulóink a nyári szünetben 4 
alkalommal. Hirdetések az Irinyi u. 1. sz. alatti 
iskolaépület bejárati ajtaján található. 
Ügyeletet tartunk: minden kedden 8 órától 12 
óráig az Irinyi u. 8. sz. alatti épületben. 
 
8. a osztály: Osztályfőnök: Pardi Sándorné 

Aranyi Csilla Kozma Zsolt 
Balázs Henrietta Mázló Ferenc Márió 
Bárány Péter Nagy Gabriella 
Bodnár Ferenc Oláh Júlia Vanda 
Chromcsik Tibor Szatmári Szabolcs 
Farnasi Mónika Szenes Gergő 
Fazekas József Vizelli Emese 
Hosszú Andrea 

8. b. osztály: Osztályfőnök: Sütő Béláné 
Asztalos Norbert Serdült Klaudia 
Bara József Soós Edina 
Brázda Dávid Soós Rita 
Bodnár Imre Szabó Zoltán 
Dancs József Szilasi Dávid 
Fábián János Tóth Zoltán 
Forgács Renáta Veres Ferenc 
Kiss Melinda Vizelli Károly 
Rácz Éva 
 

Egy kivétellel mindannyian továbbtanulnak. Gim-
náziumba 9, szakközépiskolába 11, szakmunkás 
iskolába 12.  
Kívánjuk, hogy érezzék jól magukat új iskolájukban, 
ismerkedjenek meg új barátokkal. 
A tanuláshoz kitartást, szorgalmat és jó kedvet kíván-
nak az Irinyi János Általános Iskola tantestülete és 
tanulói. 
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IRINYI JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLA  
 
Visszatekintő a tanév júniusi eseményeire: 
 
Az utolsó hetekben minden osztály szervezett kirándulást: Debrecen – Vekeri tó (1. osztály), 
Nyíregyháza Vadaspark, Tokaj hajózás (2-3. osztály), Eger – Szilvásvárad (4. osztály), Mátra 
(5. osztály), kétnapos kirándulás a Duna-kanyarba (6-7. osztály). 
Tanévet zárt a két művészeti iskola tánctagozata. Június 9-én a Nyíri Alapfokú Művészeti 
Iskola néptánc tagozata, június 17-én az Abigél Művészeti Iskola társastánc tagozata. 
A Bocskai-napok az Érmelléken rendezvénysorozat nyitóján nagy sikert arattak jó hangulatú 
műsorukkal a társastánc csoport tagjai. Június 25-én részt vettek a Létavértesen tartott térségi 
díszszemlén. 
 
A tantestület június 23-án tartotta tanévzáró nevelőtestületi értekezletét, és ekkor fogadtuk el
módosított Pedagógiai Programunkat és Helyi tantervünket. 
A 8. osztályosok ünnepélyes ballagását és a 2003/2004. tanév zárását június 20-án tartottuk. 
 

 
 
A tanulóknak és a nevelőknek kívánok jó pihenést, kellemes nyári szünetet! 

Zsirosné Pongor Magdolna
igazgató

 
KÖNYVJUTALOMBAN RÉSZESÜLTEK: 
Kit űnő és jeles tanulmányi eredményük alapján: 
1. osztály: Bakó László, Balogh Márk, Bárány Bianka, 
Kalmár Nikolett, Papp Szabolcs 
2. osztály: Brázda Imre, Katona István, Kurtej Bianka, 
Szentmiklósi Bernadett, Szilágyi Éva 
3. osztály: Bárány Tünde, Belényesi Fruzsina, Gergely 
Róbert, Karcza Bettina, Nagy Adrienn, Német Csaba, 
Magyar Viktória, Varga Melitta 
4. osztály: Bárány Krisztina, Budai László, Detári 
Réka, Fényi Kitti, Kontor Barbara, Magyar Tamás, 
Prágai István, Pribileán Beáta, Szabó Kitti, 
Szentmiklósi Nikolett, Tallódi Anett 
5. osztály: Balogh Márta, Bódis József, Fábián Beáta, 
Titkó Noémi 
6. osztály: Brázda Szabina, Cseresznye Péter, József 
Anett, Magyar Emőke, Mázló Sándor, Nagy Kitti, 
Szilágyi Gyula, Szilágyi Tímea, Vályi Balázs, Vályi 
József, Venyige Zsolt 
7. osztály: Balázs Nikolett, Bocskai Norbert, Kontor 
Ingrid, Lukács Tamás, Nagy Inez, Tallódi Zsolt 
8. osztály: Balázs Henrietta, Bara József, Bárány 
Péter, Fábián János, Szabó Zoltán, Veres Ferenc 
 
Versenyekért, pályázatokért:  
Fényi Kitti, Kiss Attila, Kontor Barbara, (4. osztály), 
Cseresznye Péter (6. osztály), Bocskai Norbert, Laczkó 
József, Nagy Csaba, Papp Gergő (7. osztály) 
 
Tóth Ilona tanárnak, tanítványai matematika ver-
senyre történt sikeres felkészítő munkájáért. 
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 Rimay János: 
 

Kerekdéd ez a világ… 
 

Kerekdéd ez a világ, gömbölyű, mint lapta, 
Ritkán vált, ki őtet kezével jól kapta, 
S vele keblét rakta, 
És kedvelt javait vidám szívvel lakta. 
 
Minthogy állhatatlan, nem szűnik forgása, 
Fénlik, setétlik is napja változása, 
Nincs állapodása, 
Gyakran szélzúgásban tetszik is morgása. 
 
Ily maga erkölcsű s természetű népek, 
Istentelenségben kik hevervén élnek 
S vétkekben nem félnek, 
Véle jól alkusznak s benne gyönyörködnek. 
 
Levén édes anyja minden latorságnak, 
Mostohán ád kedvet s helt az jámborságnak, 
Örvend gonoszságnak, 
Szaporít okokat sok háborúságnak. 
 
Légy bár ollyan jámbor, mint Curius s Cato, 
Tudományodban oly, mint Homerus s Plato, 
Ki vólt minden látó, 
Ha pénzed nincs ehhez, lehetsz csak bőrgyártó. 
 
Pénz tiszteltet, éltet, magasztal s dicsírtet, 
Nem hagyhat egyedül, sokakkal kisírtet, 
S csaknem szentnek hitet, 
Fejedelem nemet ő szerez s készíttet. 
 
Légy, mint Diagoras, ollyan istentelen, 
Claudius s Néróhoz hasonló kegyetlen, 
Vakmerő, szemtelen, 
Csak legyen sok pénzed, ülhetsz az fő helyen. 
 
Pénzen jár ez a világ, pénz az ő talyigája, 
Fösvény embereknek szerelmes igája, 
Mert szíveket rágja, 
Ha erszények száját kezek gyakran vájja. 
 
Ez világ bémerült az pénzszeretetben, 
Kevesen örvendnek az igaz életben, 
Jó cselekedetben 
S az isteni csendes lelkiisméretben. 
 
Ez volna peniglen az állandó szép kincs, 
De rajta nem kapunk, mert böcsületi nincs, 
Akárhová tekints, 
Pénzhez úgy ragadunk, mint ebhez kelincs. 
 
Ki-ki inkább szeret pénzzel gazdagulni, 
Hogysem életében naponként jobbulni, 
S elmében gyógyulni, 
Maga ésszel szokott ember boldogulni. 

 
 
RIMAY JÁNOS 1573-ban született Alsósztregován- ugyan-
ott, ahol 250 évvel később Madách Imre, a legnagyszerűbb 
magyar drámai költemény szerzője- meghalt 1631-ben 
Divényben. Diplomata és költő. Tehetségének kibontakozá-
sát Balassi Bálint is segítette. Ez meghatározza Rimay költé-
szetét. Előbb Báthori Zsigmond erdélyi fejedelem, majd 
Bocskai István fejedelem diplomáciai szolgálatában állott. 
Egybegyűjtött költeményei 1632-ben jelent meg Istenes 
énekei címmel. (t.b.) 

Versenyképességünk egyik meghatározója: 
a korszerű oktatás 

 
A Munkaügyi tárca vezetője a közelmúltban hangsúlyozta, hogy hazánk 
versenyképességének növelése érdekében javítani kell a dolgozók prob-
lémamegoldó képességét is. Ennek megvalósítása igen nehéz feladat. 
Első lépésként a problémaérzékenységet kell kialakítani, aminek meg-
alapozója a korszerű oktatás. 
 
1989-ben a Pedagógiai Szemle májusi számában több évtizedes peda-
gógiai tapasztalat és kísérlet alapján ecseteltem, hogy hogyan lehet a 
problémaérzékenységet megalapozni. Guilford: Az intelligencia elemzé-
se című munkájában a gondolkodás jellemzői közül első helyen említi 
meg a problémaérzékenységet, majd a szellemi mozgékonyságot, ez-
után a rugalmasságot és az eredetiséget. 
 
Problémaérzékenységre csak az a tanár tud nevelni, aki nemcsak jól 
felkészült, hanem kreatív is, ismeri a gondolkodási lépések menetét, 
ezeket képes korrigálni, ha a tanóra körülményei úgy igénylik, képes a 
tanulókkal való együttgondolkodásra. A problémaérzékenységre neve-
lés csak oldott légkörű tanórákon valósítható meg. Ehhez nemcsak a 
tanár humorérzékére van szükség, hanem arra is, hogy a tanulók ne 
érezzék megtanulhatatlannak a tananyagot, fogalmazzák meg a tan-
anyaggal kapcsolatos kérdéseket, problémákat. A nevelői munka egyik 
legnehezebb feladata annak megakadályozása, hogy a tanulói „elit” ne 
fagyassza be a közepes, vagy a gyenge képességű diákok problémaér-
zékenységét. 
 
Természetesen a tanárnak vigyáznia kell arra is, hogy ne időhúzás miatt 
kérdezzenek a diákok. A korszerű oktatás legnagyobb dilemmája a 
túlméretezett tananyag és a feldolgozására rendelkezésre álló idő közötti 
ellentmondás. Ezen gond mérséklése érdekében a tanárnak jól kell 
szelektálni a tananyagot, fel kell mérni, hogy melyik anyagrész milyen 
mélységű kifejtést igényel. Helyes, ha a tanári magyarázat nyitva hagy 
olyan kérdéseket, amelyekre a tanulók korábbi ismereteik alapján vagy 
a már megtett gondolkodási út továbbépítésével válaszolni tudnak. A 
nyitott kérdések színvonala attól függ, hogy milyen a diákok tudásszint-
je és érdeklődésük intenzitása az adott témakörrel kapcsolatban. Az 
agyonmagyarázott tananyag a kérdések halála. Ha a tanár azt a látszatot 
kelti, hogy mindent elmondott, minden részletet feltárt a témával kap-
csolatban, akkor az fékezi az érdeklődést, a kérdések, problémák meg-
fogalmazását. 
 
A diákok problémaérzékenységét elsorvasztja, ha a tanár a mindentudó 
szerepben tetszeleg, a tanulók kérdéseire fölényesen válaszol és megsér-
ti őket. A tanárnak nemcsak a kérdésekre kell világos választ adni, 
hanem ha szükséges ki kell jelentenie: „nem tudom, majd utána nézek a 
válasznak”. Nem szabad a pedagógus pályán kialakítani olyan katedra 
szemléletet, hogy csak a katedrán állónak van igaza, ő az, aki mindent 
tud. A pedagógusnak válaszával a problémák megoldására kell töreked-
ni, mert a problémaérzékenység elfojtását jelentik az álválaszok, a lát-
szatmegoldások. 
 
Ha a diákok csak formális választ kapnak kérdéseikre, akkor az véget 
vet a problémaérzékenység megnyilvánulásának. 
A gondolkodásra nevelés igen fontos feltételének tartom, hogy úgy a 
tanárnak, mint a tanulónak örömet okozzon a gondolkodás. Ez a diákok 
nagy részét erősen motiválja a tudás gyarapítására. Balzac írja a Sza-
márbőr című könyvében: „az akarás fölperzsel, a bírás tönkretesz, a 
tudás azonban folytonos nyugalmat biztosít”. 
 
1989-ben A problémaérzékenység fejlesztése a tanórán című tanulmá-
nyomban megfogalmaztam, hogy „a magyar társadalom, a gazdaság 
jövője nagymértékben attól függ, hogy a ma iskoláiban tanuló diákok 
gondolkodó képességét kellően sikerül-e fejleszteni.” Ez a megállapítás 
a jelenben és a jövőben még inkább helyén való. Amennyiben ezt jól 
megvalósítjuk, akkor a felnőttek problémamegoldó képessége, az or-
szág versenyképessége is kedvezően alakul. 
 

Dr. Takács Imre
az Országgyűlés MSZP frakciójának tanácsadója
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Problémaérzékenység 
minden szinten?

 
Az eredményes pedagógiai munkához az oktatáspolitikának 
kiegyensúlyozottabb, kiszámíthatóbb magatartásra, az intéz-
ményekkel szemben megfogalmazott törvényi elvárások fel-
tételeinek megteremtésére kellene törekedni. 
 
Amíg településünkön ilyen ütemben növekszik a halmozottan 
hátrányos családokból érkező óvodás- és iskoláskorú gyerme-
kek száma, és felzárkóztatásukhoz, fogyatékosságaik meg-
szüntetéséhez hiányoznak a pedagógiai szakszolgálat tárgyi- és 
személyi feltételei, addig nem beszélhetünk esélyegyenlőség-
ről.  
 
Az oktatási – nevelési intézmények gyermekeinek összetétele 
tükrözi az adott közösség szociális helyzetét, jelzi a gondokat 
és feladatokat. Ezt az erős differenciáltságot is nehéz kezelni a 
pedagógusoknak. 
 
Azok problémaérzékenységének fejlesztésére volna szükség, 
akik a magyar társadalom és gazdaság dinamikus fejlődését 
ígérik, de megfeledkeznek a jövő alapját jelentő tanulóifjúság 
helyzetbe hozásáról.  
Mert a verseny bizony már az óvodában elkezdődik. 

 (turóczi)

 

Röviden  
 

DÍSZOKLEVÉL ÉS ARANYÉREM 
 
A Magyarok Világszövetsége Fővárosi Szervezete, a 
Kárpát – medencei Költészeti Napok alkalmából az 

„Ezer vers egy nap alatt” 
rendezvény szervezéséért Díszoklevéllel és arany-
éremmel tüntette ki az  

I. helyezett 
LÉTAVÉRTES  várost 

és Kiss Tiborné polgármestert 
 
 

EMLÉKLAP 
 
A „Tiszta Magyarországért” mozgalomban való sike-
res részvételért a Környezetvédelmi és Vízügyi Mi-
nisztérium és a Magyar Turizmus Rt. Emléklapját 
kapta Létavértes város lakossága. 

Reintegrációs program 
 

 
 

A motivációs tréning résztvevői           Fotó: Nyíri Arnold 
 

2004. július 1-től indult a Foglalkoztatáspolitikai és Munkaügyi 
Minisztérium pályázati támogatásával az „55 személy 
munkaerőpiaci integrációjának megvalósítása települési 
összefogással” című projekt. 
A jelentkező kokadi és létavértesi lakosok közül előzetes beszél-
getés, majd írásbeli teszt alapján választották ki a résztvevőket. 
A program résztvevői június 19-ig motivációs tréningen vettek 
részt, ezt követően 15 fő OKJ-s szakképesítést nyújtó parkgon-
dozó képzést kap, 40 fő pedig ács-állványozó, illetve kőműves 
alapképzésben vesz részt. 
Az önkormányzat a közeljövőben közbeszerzési pályázatot ír ki 
a szükséges gépek és szerszámok beszerzésére. 
 

Köztisztviselők napja 
 

2004. július 1-én a Polgármesteri Hivatal dolgozói egész napos 
kirándulást szerveztek. Úticéljuk a szlovákiai Kassa városa volt. 
 

 
Látogatás a sárospataki Rákóczi várban 
 
 

  
A köztisztviselők felkeresték II. Rákóczi Ferenc nyughelyét a 
Kassai dómban.                   Fotók: Nyíri Arnold. 

Hirdessen a 

Létavértesi HÍREK-ben 
HIRDETÉSEK FELVÉTELI,  

CIKKEK LEADÁSI HATÁRNAPJA 
minden hónap 10. napja 

Apróhirdetés díja: 600.- Ft (ÁFÁ-val) 
Szerkesztőség: Városháza, I. emelet 10. 
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HAJDÚ-BIHAR MEGYEI F ŐÜGYÉSZSÉG 
 
„Kérelmének megfelelően a Hajdú-Bihar Megyei Rendőr-
főkapitányság bűnügyi igazgatójától megkeresésemre beszerez-
tem egy átiratot, amelyben dr. Ambrus Vencel r. ezr. Rendőrségi 
főtanácsos bűnügyi igazgató úr a 340-117/56-2004. ált. számú 
átiratában arról tájékoztatott, hogy ön ellen – a Robotzsaru 
nyilvántartása szerint – a Hajdú-Bihar megyei rendőri szervek-
nél 2004. évben büntetőeljárás nem volt folyamatban.” 

Dr. Simon Ernő sk.
megyei főügyész-helyettes

 
 
HAJDÚ-BIHAR MEGYEI REND ŐR-FŐKAPITÁNYSÁG 
 
„Tájékoztatom, hogy megkeresése alapján elvégzett vizsgálat 
eredményeként megállapítottam, hogy a megyénken áthaladó 4-
es számú főúton illetékességgel rendelkező Hajdú-Bihar megyei 
Rendőr-főkapitányság és helyi szervei Önnel szemben 2004. 
január 01. és április 30. közötti időszakban – a rendelkezésre 
álló nyilvántartások alapján – rendőri intézkedést nem foganato-
sítottak, szabálysértési avagy büntetőeljárást nem kezdeményez-
tek.” 

dr. Halmosi Zsolt r. ezredes
főkapitány

 
 
SZABOLCS-SZATMÁR-BEREG MEGYEI F ŐÜGYÉSZ 
 
„2004. június hó 17. napján érkezett levelében megfogalmazott 
kérésére tájékoztatom arról, hogy 2004-ben a Nyíregyházi 
Rendőrkapitányság és az Újfehértói Rendőrőrs tájékoztatása 
szerint Önnel szemben eljárást nem folytattak le, Önt elő nem 
állították, illetőleg Önnel szemben más intézkedést sem fogana-
tosítottak.” 

Dr. Kovács András
 
 
JÁSZ-NAGYKUN-SZOLNOK MEGYEI REND ŐR-
FŐKAPITÁNYSÁG NYOMOZÓ OSZTÁLY 
 
„A 2004. június 23-án a JNK. Szolnok Megyei Rendőr-
főkapitányhoz, Dr. Házi István r. dandártábornok Úrhoz érkezett 
kérelme alapján az alábbiakról tájékoztatom: 
2004. évben a Jász – Nagykun - Szolnok megyei Rendőr-
főkapitányság illetékességi területén – az egységes rendőrségi 
ügyfeldolgozó rendszer adatbázisának adatai alapján állíthatóan 
– nem került Önnel kapcsolatos rendőri intézkedés dokumentálá-
sára sor.” 

Kapocsi Zoltán r. alezredes
osztályvezető

Helyi buszjárat 
 

ÚTVONAL: 
MEGÁLLÓK                    1   2   3  4  5   6  7   8  9 

Árpád téri buszváró 
Kossuth u. 23. 

Széchenyi u. 135. 

Széchenyi u. 78. 

Széchenyi u. 2. 

Temető –Petőfi utca sarok  

Debreceni-Petőfi utca sarok 

MÁV ÁLLOMÁS 

Arany J- Szabadság u. sarok 

Gagarin u. – Szél utca sarok 

Kassai u. -Rákóczi utca sarok 

Kassai u. 12. 

MÁV ÁLLOMÁS 

 
Az Árpád téri autóbusz megállótól naponta kilenc 
alkalommal indul a helyi járat, mely a fenti táblázat 
szerint halad végig a település utcáin. 
 
 

AZ AUTÓBUSZ INDULÁSI ID ŐPONTJAI : 
 

4.25,   5.45,   7.25,   9.35,   11.10, 
13.50,   14.50,   16.50,   20.20 

 
 
Ingyenes igénybevételére jogosultak  
 

- az oktatási intézmények nappali és esti 
tagozatos hallgatója, aki érvényes diák-
igazolvánnyal rendelkezik; 

- a nyugdíjas;  
- a szociális segélyben részesülő;  
- az emelt összegű családi pótlékban ré-

szesülő; 
- a munkaképtelen rokkant; 
- arcképes igazolvánnyal rendelkező hal-

lássérült. 

A NAGYLÉTAI REFORMÁTUS EGYHÁZKÖZSÉGTŐL 
 47/2004.

Tisztelettel: 
Kiss Tiborné Polgármester részére 
Létavértes, Kossuth u. 4. 
 
Tisztelt Polgármesterünk! 
 
Tisztelettel kéri a Nagylétai Református Egyházközség Presbi-
tériuma, hogy a mellékletben szereplő állami dokumentumo-
kat /Főkapitányságok, Főügyészségek iratai/ az egyik közép-
korú pap tisztázására megjelentetni szíveskedjék. 
 
Létavértes, 2004. július 19-én.  
                                         Tisztelettel: 
                                                           Szőllősy László sk. 
                                                              lelkipásztor 

 

A település fontosabb eseményeiről  

tájékozódjon a 

Létavértesi HÍREK-ben 
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Magánvélemény alkotótábor ügyben II. 
 
Tehát ahogy ígértem: „a következőkben”. 
Már is feltette nekem az első kérdést egy nem éppen illetéktelen 
„barátunk” (már úgy értem ebben az ügyben), hogy egyáltalán 
milyen alapom van nekem arra, hogy bárkivel szemben is ilyen 
támadást indítsak, hiszen mindenki láthatja, hogy ez Máté József 
rajztanár ellen lett elkezdve, illetve irányozva. 
 
Csak a pontosítás végett; először is ez nem támadás. Amint azt 
az előzőkben is írtam: véleménynyilvánítás. Másodszor: tévedés 
ne essék, nem Máté József ellen, hanem az Alkotótábor munká-
jával kapcsolatban fejtettem ki véleményemet, tehát már az 
elején kérem, hogy ne vigyük félre az „éneket”. 
 
Az, hogy a tábor szervezése, és a táborban folyó munka bizo-
nyos mederben tartása, nem utolsó sorban az oda meghívott 
személyek megválogatása a szervező dolga, nyugodtan lehet 
mondani, hogy felelőssége, és hogy ebben az esetben ez éppen 
Máté József, hát én erről nem tehetek. Tudni illik én nem félek 
ha kell, ha szükséges, neveket leírni. Annál is inkább, mivel 
nagyra becsült barátunk és más illetékes is felvetette továbbá, 
hogy jó lenne talán valami konkrétumokkal is előhozakodni. 
Ennek aztán részemről semmi akadálya. 
 
Tehát elsősorban el kell dönteni, hogy milyen céllal létesítek 
alkotótábort, amely közpénzen működik. Fontos, nagyon fontos 
ezt megjegyezni. Továbbá, mit mond ez az alkotótábor egy 
létavértesi embernek, mert ugyanis kell, hogy valamit mondjon. 
Mert ha nem mond semmit, akkor miért van? Főleg akkor, ha ez 
még pénzbe is kerül, mármint a polgárnak. Nem mondtam, hogy 
fejenként sok pénzébe, de a pénz ugyebár, ha kevés is pénz, és 
egyáltalán maga az elv. 
 
Ha már divatba jött, hogy szép vidékeinken, faluhelyeken is 
úgynevezett képzőművészeti alkotótáborokat hoznak létre, ak-
kor, válaszolva a fent feltett kérdésre, az azért van, hogy ott 
művészi alkotásokat hozzanak létre az alkotók. 
Nos, hát most érkeztünk el a lényeghez. Ez nem történik itt meg. 
Az alkotás létrehozása. Ugyanis a meghívottak nagy része alko-
tást létrehozni képtelen, nem tud, nem tudhat, mivel ehhez a 
legalapvetőbb felkészültsége nincs meg. Ugyanis más dolog 
rajzolgatni, festegetni, és más dolog alkotást létrehozni. A kettő 
nem ugyanaz. 
Az meg még elkeserítőbb, hogy még az alkotáshoz szükséges 
akaratot sem lehet felfedezni a résztvevők egy részénél. 
 
Én már két évvel ezelőtt mondtam –konkrétan Máté Józsefnek-: 
el kell dönteni mi ez?!  
Ifjúsági tábor, ahol a rajztanulás legelején tartó gyerekek, gim-
nazisták, rajztanár képzősök, idősebb, már több –vagy talán sok-
év óta rajzolgató, festegető, hobbiszinten „művészkedő” embe-
rek nyári vakációzása?  
Ugyanis ez így nem művésztelep, nem Képzőművészeti Alkotó-
tábor. Aki pedig ezeket a dolgokat nem látja, vagy nem így látja, 
az nem ért hozzá. Azt is mondtam konkrétan Máté Józsefnek, 
mivel ugyebár Ő a szervező, és Ő dönti el egy személyben kik 
legyenek a meghívottak a táborba, hogy nem kellene 18 főt 
meghívni, úgymond felhígítani a társaságot. Hanem talán csak 8 
főt, de az a 8 fő művész legyen, ne amatőr kezdő diák fiatal, 
mert egy komoly, már sok érett alkotást maga mögött tudó fel-
nőtt, esetleg idős művésztől nem lehet elvárni, hogy szívesen 
állítson ki hozzá méltatlan közegben. 
 
Mindezeket a dolgokat mintha a falnak mondtam volna. Semmi 
foganatja nem volt, sőt immáron az idén nem 18, hanem ha jól 
tudom 28 főt hívtak meg az alkotótáborba. 
Ebben az esetben semmiképpen sem hagyhatom említés nélkül a 
rajztanárokat sem, akiknek kilencven százaléka nem tudom 
milyen alapon azt hiszi magáról, hogy Ő alkotó művész, de 
szemmel láthatólag sem rajzolni, sem festeni nem tud.  
Ezt kérem lehet látni. Szem kell hozzá, semmi más! 

Ebbe a hibába esett bele Máté József is. Olyan munkákat hozott 
az alkotótábor kiállításaira, hogy az sem megrajzolva, sem meg-
festve nincs. És amikor én említettem neki ezt, hozzá nem értő 
módon állt le velem vitatkozni. Velem ne álljon le vitatkozni az, 
aki ezekhez a dolgokhoz nem ért. 
 
És most jön az, hogy milyen alapon mondom én ezeket. Rövi-
den: olyan alapon, hogy én a művészi pályára az életemet tettem. 
Nem hajoltam meg sem az anyagiak, sem különböző divatos 
művészeti irányzatok előtt. Sok éven keresztül tanultam rajzolni 
és festeni európai hírű mesterektől, igen sok munkával, mert 
azokban az időkben az úgy volt rendjén való. 
 

 
Jenei Sándor: Önarckép (grafika) 

 
Rajzaim, sajtógrafikáim, olajfestményeim minden említésre 
méltó nyugati kultúrállamban megtalálhatóak, Latin – Ameriká-
tól Ausztráliáig. Ezt már évekkel ezelőtt leírta életrajzomban Dr. 
Tóth Ervin műtörténész. El lehet olvasni. 
Az csak hab a tortán, hogy például a németországi Raisdorf igen 
szép kultikus házasságkötő termében van Jenei kép, de a 
létavértesi házasságkötő teremben nincs. Ebben az esetben igaz 
tehát az a mondás, hogy „az a legjobb szakember, aki a szom-
széd faluban lakik”. 
 
Ugyanitt: ígérem, fogok még írni különböző érdekes és tanulsá-
gos dolgokról, ami a művészettel kapcsolatos, de ismételten nem 
ártó, hanem jobbító szándékkal. És ha kell neveket is fogok írni, 
ami azt hiszem, hogy nem a sunyiságomat, hanem a nyílt őszin-
teségemet fogja bizonyítani a tárggyal kapcsolatban. 

Jenei Sándor

 
A Létavértes – Székelyhíd határátkelő megnyitása 

alkalmából Jenei Sándor művész úr két festményét ajánlot-
ta fel a városnak. Egy-egy létavértesi tematikájú képet 
kapott ajándékba Dr. Medgyessy Péter miniszterelnök 
és Dr. Balázs Péter EU biztos. 

     Köszönjük! 
 
 

 Az önkormányzat képviselőtestületének döntése 
alapján a Létavértesi Alkotótáborban készült Nicolas 
Herdelau festményt kapta ajándékba Dr. Adrian Nastase
román miniszterelnök, Szőnyi Sándor festményét pedig 
Jacques Barrot francia EU biztos, nagykövet. 



9 
 
 
 

18. OLDAL                Létavértesi HÍREK 2004. JÚNIUS - JÚLIUS  

Tájékoztató 

MEZŐGAZDASÁGI TERMEL ŐK FIGYELMÉBE  
 

A mezőgazdasági termelők az Európai Unióhoz történő csatlako-
zás következtében jogosulttá váltak a termőföld és állatállomány 
egységére vetített normatív támogatások kifizetésére. Az állami 
támogatás kifizetése a 2005. évi költségvetés terhére történhet, 
2005. január hónapban. Az OTP Bank Rt. az FVM pályázati 
felhívása alapján sikeresen pályázott a támogatás előfinanszírozá-
sára. 
 
Az előfinanszírozás lehetősége, mértéke: 
A mezőgazdasági termelők az elnyert támogatásokról 2004. ápri-
lis 30-ig megkapták az igazolásokat (támogatási okirat) a megyei 
földművelésügyi hivataloktól. A támogatásra jogosult ügyfelek a 
támogatási okiratban rögzített támogatás összegének 96 %-ára 
jogosultak, amennyiben annak előfinanszírozását kérik. 
Az előfinanszírozási igényeket -–ehetőség szerint- soron kívül folyósít-
juk, az alábbiak szerint: a 12 óráig benyújtott kérelmeket lehetőleg még 
aznap, a 12 óra után benyújtott kérelmeket másnap. 
Az előfinanszírozási kérelmek benyújtása: 
Az előfinanszírozást valamennyi OTP Bank Rt. Fiók végzi. A támogatás 
igénybevételére jogosult ügyfél a támogatási okirat eredeti példányának 
birtokában a támogatás előfinanszírozásának igényét Igénybejelentő 
lapon kérheti fiókjainkban. 
Az ügyfél által benyújtandó dokumentumok: 
támogatási okirat eredeti példánya 
Igénybejelentő lap 
A támogatás igényléséhez szükséges APEH 0411 nyomtatvány 
A hitel folyósításához szükséges vállalkozói pénzforgalmi, vagy lakossági 
folyószámla 
Nyilatkozat arról, hogy nem áll csőd, felszámolási, végelszámolási, vagy 
végrehajtási eljárás alatt, illetve köztartozása nincs. 
A támogatás előfinanszírozását az FVM rendelet Magyar Közlönyben 
történő megjelenését követően haladéktalanul elkezdjük. 

OTP és Kereskedelmi Bank Rt.
Észak-alföldi Régió

A katolikus egyházfő gazdag életéről 
 
Május 18-án töltötte be 
Karol Wojtyla, II. János Pál pápa 84. életévét. 

 
 
A kezdetben, egész fiatal pap korában  
költészettel is foglalkozó drámaírónak  
sem dilettáns Karol Wojtyla ezekben  
az ifjúkori műveiben már markánsan  
megfogalmazza a szeretetre, a megér- 
tésre, az emberi szolidaritásra alapozott, 
igazi mély és bensőséges  
katolikus világnézetét. 
 
 
Ezekben a művekben nem a térítés szándéka vezérli, hanem gazdag
belső életének, egy leendő nagy egyházi ember lelki problémáinak 
művészi megfogalmazása, mintegy önmagán végzett intellektuális 
nevelőmunka része. 
 
A Bennem növekvő ige címen megjelent válogatott írásai - amely a 
Zrínyi nyomda jóvoltából 1990-ben került kiadásra- híven tükrözi ezt 
a nemes és fáradságos, már korán súlyos belső értékrendezést rögzítő 
szellemi fáradozást. 
 
Karol Wojtyla nem titkolja, hogy gimnáziumi évei során sok segítsé-
get kapott írói-költői munkásságához nemcsak tanáraitól, hanem 
irodalombarát édesapjától is, s első nagyhatású tanítómesterétől 
Miezyslaw Kotlarczyktól, aki megismertette a tehetséges fiatalembert 
a színművészet világával (kevesen tudják, hogy a fiatal Wojtyla ren-
dezőként és főszereplőként is fontos feladatokat látott el a lengyel 
színművészetben). 
 
Már később, érett fejjel, egyházi vezetőként – krakkói püspökként-
többször hivatkozott a Szeretet és felelősség című tanulmányára, 
amelyben megfogalmazta legfontosabb etikai céljait. 
Ennek alapján az ember olyan lény, aki számára a szeretet az egyetlen 
elfogadható és alkalmazható norma. Vittorio Massori újságírónak 
adott interjújában a pápa a szeretetről szóló gondolatait így fogalmazta 
meg: „a szeretet lényege az, hogy az ember ajándékba adja önmagát.” 
II. János Pál azt is gyakorta hangsúlyozta, hogy ha nem adjuk „önma-
gunkat ajándékba”, akkor egoisták leszünk, belső erkölcsi szabadsá-
gunkat nem tudjuk a vallásos közösség érdekében mindenki számára 
közkinccsé tenni. Egyházfőként ugyan teljesen tisztában volt a mo-
dern világgazdasági törvényszerűségeivel és szükségszerűségeivel, de 
mindig felemelte szavát az anyagi önzés, a szabadkapitalista gazdál-
kodás túlzásai, a szegények és elesettek iránti részvétlensége ellen. 
Megválasztásának 15. évfordulóján a La Stampa című olasz napilap-
nak adott interjújában hangsúlyozta a kapitalizmusban létező morális 
kockázatot, ugyanakkor fontosnak tartotta a szocialista gondolat érté-
keit.  
Hangoztatta, hogy jogos volt a küzdelem az önmagát szocialistaként 
meghatározó igazságtalan rendszerek ellen – a küzdelemnek egyéb-
ként, ha nem is direkt politizálással, de egyértelmű morális és társada-
lomkritikai állásfoglalásaival ő maga is résztvevője volt – ugyanakkor 
hangsúlyozta azt is, hogy a szocialista gondolkodás az, ami „tartal-
mazza az igazságos társadalmi berendezkedés legfőbb elemeit, ame-
lyeket a vallásos embernek kötelessége védelmezni.” 
 
A pápa ennek értelmében többször szólt arról, hogy mennyire fontos-
nak tartja a munkanélküliség elleni küzdelmet és a szegényekről való 
gondoskodást. 
 
Mint a katolikus egyház feje, pápaságának több mint negyed százada 
alatt mindig a béke, a népek és emberek közötti megértés szószólója 
volt, aki a modern egyházfők között a legnagyobb súllyal emelte fel 
szavát a faji előítélet s minden embertelenség ellen. 

Dr. Takács Imre az Országgyűlés MSZP frakciójának tanácsadója

Tisztelt Szerkesztőség! 
 
Nagyon szépen köszönöm, hogy elküldték nekem 
Létavértes térképét. Azért csak most, mert vártam, hogy 
küldik a csekket, mennyit kell érte küldenem. 
Aki ezt nem élte át, az el sem tudná képzelni, hogy milyen 
nagy dolog szülőhelyéről ilyen térképet látni. Különösen 
akkor, amikor több mint 50 éve elkerült onnan. (Mármint a 
férjem, aki 1929. X. 25-én született Vértesen az Irinyi utca 
és Sáskert sarkán lévő házban.) 
Napokon keresztül késő estig mazsoláztuk a térképet és 
emlékeztünk. 
Talán mi, akik főleg a helyi újságból szerzünk tudomást a 
város fejlődéséről, inkább le tudjuk mérni a fejlődés nagy-
ságát, mint aki minden nap ott él. 
A város vezetésének, valamint a Lakosságnak kívánunk a 
további munkához erőt, egészséget, békés, boldog életet! 
Amikor először olvastam arról, hogy van Létavértesen 
szálláslehetőség, gondoltam talán még életemben én is 
elmehetnék oda. 
Azonban közbejött, hogy megromlott az egészségem. Az 
utolsó három gerinccsigolyámnál olyan nagyfokú a porc-
kopás, hogy csak igen nehezen tudok járni. A férjem és a 
nagy fiam segítenek a bevásárlásban. Sajnos már elmúl-
tam 75 éves. 
Én még ettem olyan pirítós kenyeret, amit a működő ma-
lomban Szatmári Laci bácsi, férjem nagybátyja sütött, 
amikor az olajpogácsát készítették. Akkor még az olajat 
nagyon nem szerettem, de az olyan finom volt, hogy ízét 
szinte most is érzem. 
Még egyszer köszönöm a térképet és várom a következő 
újságot, a rejtvényt, amiből még mindig sokat tanulhatok. 
Tisztelettel: 

Tóth Józsefné, Budapest
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 Nemzeti Vidékfejlesztési Terv 

 

A gazdák az NVT keretében 7 jogcímen 192 milliárd forint 
vissza nem térítendő támogatásra jelentkezhetnek 2004–
2006 között 
A pályázati felhívások augusztusban jelennek meg.  
Dr. Német Imre miniszter kifejtette, hogy az NVT jogcímei között 
agrár-környezetvédelmi támogatásokra, kedvezőtlen adottságú 
területek kompenzációs támogatására lehet pályázni. Támogatás 
igényelhető a környezetvédelmi, állatvédelmi és higiéniai előírá-
sok teljesítéséhez, mezőgazdasági területek erdősítéséhez is, to-
vábbá megjelenik az 55 évesnél idősebb gazdák korai nyugdíjazá-
sának intézménye. 
„A félig önellátó gazdaságok támogatása és a termelői csoportok 
létrehozásának és működtetésének támogatása is az NVT része, 
ám ez utóbbi csak jövőre realizálódik az árbevétel arányában” –
jelezte a miniszter. 
„Az idei évre 53 milliárd forint, 2005-re 64 milliárd forint, 2006-ra 
pedig 70 milliárd forint a rendelkezésre álló keretösszeg” – mond-
ta Németh Imre. 
Hozzátette, hogy a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Miniszté-
rium az NVT terhére mintegy 5 milliárd forintot csoportosít át az 
augusztusban kifutó Sapard program pályázataira 
 

AAzz  NNVVTT  ppáállyyáázzaatt ii   jj ooggccíímmeeii   
 
1. Agrár-környezetgazdálkodás:  
Az NVT-ben helyet kapott a szántóföldekre, a gyepes területekre, 
az ültetvényekre, a vizes élőhelyekre és a veszélyeztetett haszonál-
latfajták extenzív tartására kidolgozott célprogramok magukba 
foglalják valamennyi földhasználati módot. Külön program-
elemekként szerepelnek az erre a célra kijelölt, úgynevezett „Ér-
zékeny Természeti Területek” programjai, amelyek speciális 
természetvédelmi célokat is szolgálnak. 
 
2. Kedvezőtlen adottságú területek támogatása:  
Az intézkedés kompenzációs támogatást biztosít azoknak a gaz-
dálkodóknak, akik fenntartják gazdálkodási tevékenységüket a 
kedvezőtlen adottságúnak minősített területen. Ezeken a területe-
ken a nem megművelt, elhagyott földek aránya viszonylag magas, 
ezért az intézkedés célja, hogy ezt a jelenséget a Helyes Gazdál-
kodási Gyakorlat előírásainak megfelelő mezőgazdasági tevé-
kenységek támogatásával megszüntesse. 
  
3. Az Európai Unió környezetvédelmi, állatjóléti és higiéniai 
követelményeinek való megfelelés elősegítése:  
A támogatási lehetőségek jelentős segítséget nyújtanak a kötelező 
környezetvédelmi (trágyakezelés és elhelyezés) és az állatjóléti és 
-higiéniai követelményeknek való megfelelés érdekében szüksé-
ges beruházásokhoz. Az AVOP-nál egyszerűbb adminisztrációval 
valósíthatók meg, átalány-kalkulációkon alapuló támogatással. 
  
4. Mezőgazdasági területek erdősítése:  
Az intézkedés hozzájárul az ország erdősültségének növeléséhez, 
valamint az erdők minőségének és védelmi funkciójuknak a javu-
lásához. Az intézkedés három elemből álló támogatást tartalmaz:  
1)a mezőgazdasági földterület erdősítésének telepítési költségei;  
2)az újonnan telepített erdők ápolásának, védelmének és a szüksé-
ges pótló telepítésnek a költségei;  
3) jövedelempótló támogatás az erdőtelepítés miatt kieső jövede-
lem kompenzálására. 
 
5. Korai nyugdíj:  
Az intézkedés azoknak az idősebb gazdálkodóknak (min. 55 éves 
kortól a hivatalos nyugdíjkorhatár eléréséig, de maximum 15 évig) 
nyújt lehetőséget, akik teljes egészében felhagynak az áruterme-
léssel, és a legalább 3 hektár nagyságú földjüket és teljes gazdasá-
gukat vagy egy másik gazdálkodónak, vagy a Nemzeti Földalap-
nak átadják.  

6. Szerkezetátalakítás alatt álló félig önellátó gazdaságok támo-
gatása: 
A támogatás révén mikro-gazdálkodók (főfoglalkozású őstermelők 
és egyéni vállalkozók) juthatnak egyszerű adminisztrációval járó, a 
gazdálkodás fejlesztése érdekében szabadon felhasználható forrás-
hoz. Azoknak a gazdálkodóknak biztosít támogatást, akik elsősor-
ban saját szükségleteikre termelnek, ugyanakkor a termékeik egy 
részét a piacon értékesítik, és rendelkeznek az árutermelésre való 
átálláshoz szükséges adottságokkal. A pályázóknak öt éves üzleti 
tervet kell készíteniük és benyújtaniuk, amelyben bemutatják a 
vállalkozás jövőbeni fejlesztését és gazdasági életképességét. A 
támogatás öt évig adható, évente kerül kifizetésre, gazdaságonként 
és évente 1000 € mértékben. 
  
7. Termelői csoportok létrehozásának és működtetésének tá-
mogatása:  
Az intézkedés a különböző mezőgazdasági ágazatok gazdálkodóit 
támogatja termelői csoportot létrehozásában és működtetésében (a 
zöldség, gyümölcs és dohány ágazatot ebből a támogatási formából 
az EU-s jogi szabályozás kizárja. A támogatás kifizetése a termelői 
csoport elismeréséhez kötött. A támogatás összegét a csoport előző 
évi éves termelési árbevétele alapján számítják. 
  
8. Technikai segítségnyújtás:  
Ez az intézkedés az NVT eredményes végrehajtását segíti azáltal, 
hogy biztosítja a program előkészítéséhez, végrehajtásához, a moni-
toringához és az értékeléséhez, illetve a szükséges módosításokhoz 
szükséges tevékenységek/szolgáltatások fedezetét. 
 
Bővebb információ letölthető a www.fvm.hu honlapról. 

(Szerkesztette: Fekete Miklós)

A talajterhelési díjról 
 
Az Országgyűlés 2003. évben alkotta meg a 
lakosság által fizetendő, környezetterhelési 
díjról szóló LXXXIX. számú törvényt. 
 
E törvény alapján 2004. július 1-től lépett életbe a 
talajterhelési díj, és a talajterhelők szűk körét érinti, és 
csak azokat a kibocsátókat, akiknek meg van a lehe-
tőségük arra, hogy a csatornahálózatra kapcsolódja-
nak, de ezt mégsem teszik, hanem a háztartásnál ke-
letkezett szennyvizet az ingatlan területén lévő 
szennyvíztárolóba engedik. 
 
A törvény alapján a fizetendő terhelési díj a fogyasz-
tott vízmennyiség alapján kerül meghatározásra, 
amely köbméterenként 180.- Ft. 
 
Ezen díjfizetési kötelezettség alól a törvényi rendelke-
zés következtében csak szociális alapon lehet mentes-
séget, kedvezményt biztosítani. 
A talajterhelési díj befizetéséről a helyi önkormányzat 
adócsoportja által kiküldésre kerülő „Adatszolgálta-
tás” adatlap visszajuttatása után kerül sor. 
 
Felhívjuk az érintettek figyelmét, hogy a díjfizetés 
kötelező, a kiküldésre kerülő adatlapokat vissza kell 
juttatni az adócsoport részére.  
 
Tájékoztatjuk a lakosságot, hogy a díjfizetési köt e-
lezettség megsz űnik a csatornára való rákötés 
napjával. 
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Tisztelt Termelők! 
 
Az újság olvasásakor már túljutottunk a 2004. évi területala-
pú támogatások igénylésén, melyből az „előleghez” is hozzá 
juthattak már. Ha nem, akkor folyamatosan nyújthatják be 
kifizetésre a kijelölt pénzintézetekhez, vagy december 10-től 
az APEH-hez (100 %-on). 
Hajdú-Biharban: 22 725 db előlegigénylés történt, 4 837 millió 
forint értékben. Körzetünkben 1652 db, Létavértesen 588 fő élt 
a lehetőséggel. 
 
A végleges (EU-s + nemzeti) igénylést, melyre szankció 
nélkül (június 15.) lehetett beadni a kérelmüket, 620 fő tette 
meg. További 25 napig (2004. július 10-ig) még benyújtható, 
de a támogatási összeg munkanaponként 1 %-al csökken. 
2004. július 10 után a benyújtás elutasításra kerül. A kifizeté-
sig, mely december 1-től indul, fizikai, tartalmi ellenőrzésen 
esnek át a kérelmek, kérelmezők. 
A hiányosan (térkép nélkül, hiányos adatok) benyújtott kérel-
meknél a felszólítástól számított 15 nap áll rendelkezésükre, és 
a hiánypótlást a K0003-as nyomtatványon kell megtenni. 
 
A menet közben bekövetkezett változásokat is jelezni kell. 
Például:  
- hasznosító személyében bekövetkezett változás (halálozás, 

bérbeadás miatt) K0007-es nyomtatványon tehető meg. 
- a rendkívüli időjárás okozta károk miatt a Vis maior esetet (bel-

víz, jégkár) is közölni kell a K0008-as nyomtatványon. 
A nyomtatványok beszerezhetők a falugazdász irodában. 
 
Új gazdálkodói Törzsadat Rendszer 
 került bevezetésre 2004. május 1-től a Vám- és Pénzügyőr-
ségnél, melynek lényege, hogy a testülettel kapcsolatba kerülő 
valamennyi ügyfél részére egy VPID (vámazonosító szám) 
kerül kiadásra, melynek használata kötelező. 
A nyomtatvány beszerezhető a fővámhivataloknál, illetve 
letölthető a www.vam.hu honlapról. Ettől az időponttól a 
gázolaj jövedéki adójának visszatérítési címe a következő: 
Regionális Jövedéki Központ, Nyíregyháza, Luther u. 3. II. 
emelet. Levélcím: 4401 Postafiók: 356. Telefon: (42) 506-768 
 
Az adósságrendezési programban  
(hitelelengedés) –215/2002.(X.17.) Korm. rendelet- részt vett 
termelőknek 2004. június 30-ig adatszolgáltatási kötelezettsé-
gük volt az FVM Hivatal felé, melynek elmulasztása szankci-
óval jár. 
 
Az EMOGA Garancia részlegéből a húsmarha-tartáshoz 
kiegészítő nemzeti támogatás vehető igénybe, meghatározott 
bika és tinó után egyedenként. Életük során egy alkalommal 
2004. május 1-től december 31 között 34.700 Ft/db. 
Feltételek: 
- az állat az EU területén lévő vágóhídon levágásra került, 

vágott testsúlya legalább 185 kg. 
- az állat 9 hónapnál idősebb korban élőállatként 3. ország-

ba exportálták, 
- az állatot 9 hónapnál idősebb korban élőállatként másik 

tagállamba szállították. 
-  
Az a termelő veheti igénybe a támogatást, aki a marhalevél 
alapján legalább 2 hónapig a tenyészetében tartotta a hímivarú 
szarvasmarhát. A tenyészetből való kijelentéstől maximum 30 
nap telhet el ahhoz, hogy az igénylésre jogosult legyen a ter-
melő. Kérelmét az erre rendszeresített formanyomtatványon 
adhatja be az MVH Hajdú-Bihar Megyei Kirendeltségéhez, 
4001 Debrecen, postafiók: 551. 

Szima György falugazdász

RENDŐRSÉGI HÍREK  
 
Továbbra is a vagyon elleni jogsértések vannak túlsúlyban. 2004. 
május hónapban, illetve június 15-ig 6 bűncselekményt követtek 
el. A vagyon elleni cselekmények közül két esetben magánsze-
mély, egy esetben jogi személy sérelmére követtek el lopást. Egy 
esetben közterületen valósult meg kiemelt bűncselekmény, rablás. 
A város területén az értékelt időszakban garázdaság nem történt.  
 
 
Felhívjuk a lakosság fokozott figyelmét, hogy vagyontárgyaik 
megóvása érdekében lakásukból való eltávozáskor az ajtókat és 
ablakokat zárják be, illetve a közterületen tárolt értékeket a jogsér-
tések megelőzése végett folyamatosan ellenőrizzék. 
 
A város területén ebben az időszakban 3 közlekedési baleset tör-
tént, melyből egy személyi sérüléssel, kettő pedig anyagi kárral 
járt.  
Felhívom a közlekedésben részt vevők figyelmét a szabályok 
maradéktalan betartására, így elkerülhetők a balesetek. 
 
 
Kérem a lakosságot, hogy jogsértések és jogellenes cselekmé-
nyek észlelése esetén azonnal értesítsék a rendőrséget! Felhívom a 
lakosság figyelmét a külterületi részek, földterületek folyamatos 
ellenőrzésére, mivel a nyári időszakban megszaporodik a szivaty-
tyú- és egyéb eszközlopások száma. 
 
A bejelentéseket munkaidőben a Rendőrőrsön személyesen 
vagy telefonon 52/376-136, munkaidőn kívül és hétvégén a 
107-es és 112-es segélyhívó telefonszámon tehetik meg. 
 

Pető Zoltán r. százados
Őrsparancsnok

    TÁJÉKOZTATÓ 
      
                         Létavértes térségében tervezett  
                   háromdimenziós szeizmikus mérésekről 
A MOL Rt. Megbízásából a GES Kft. szeizmikus méréseket 
végez a térségben. A mérések megkezdése előtt megkaptuk a 
miskolci Bányakapitányság engedélyét és beszereztük a Bánya-
törvény által előírt szakhatóságok hozzájárulását. A mérés érinti 
Létavértes egész területét. 
 
A mérések július 15 körül kezdődnek és szeptember végén 
fejeződnek be. A mérés által érintett külterületi ingat lanok 
tulajdonosait levélben értesítjük. Egyidejűleg 10 kábelsort terí-
tünk le egymástól 400 méterre. Egy területen várhatóan 8-10 
napig lesznek kihelyezve az eszközök. Ily módon feltérképezhet-
jük a mélyben elhelyezkedő kőzetrétegeket és információkat 
kapunk a lehetséges kőolaj vagy földgáztároló szerkezetről. A 
mérés érinti Álmosd, Bagamér, Újléta belterületét is. 
 
A kábeleket és érzékelőket az utakon és közterületeken vezetjük 
át úgy, hogy sem a közúti sem a gyalogos közlekedést ne zavar-
ja. 
 
Eszközeink őrzéséről a mérés során gondoskodunk, azokat a 
mérés befejezése után haladéktalanul összeszedjük.  
Minden nap reggel 7 és este 7 között dolgozunk. A nappali 
munkavégzést úgy ütemezzük, hogy a lakosság legkisebb zava-
rása mellett, a forgalom akadályoztatása nélkül történjen.  
A mérésekkel kapcsolatos információkat a 06 1 307-5156, 
illetve a 06 30/991-9775-ös telefonszámokon tudunk adni. A 
mérések során okozott esetleges károkat a MOL Rt. megté-
ríti a károsultaknak. 

GEOFIZIKAI SZOLGÁLTATÓ Kft
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 Sp☺☺☺☺rt 

Nem a háló, a léc rezgett 
„boldogok vagyunk, hogy bennmaradtunk.” 
 

Az idény kezdetén optimizmussal tervezett 8. hely megszerzése nem 
sikerült az NB III. Tisza csoportjában szereplő Létavértes felnőtt csapa-
tának. Több hullámvölgy, nem várt kudarc, a játékosok kifogásolható 
hozzáállása egyaránt hozzájárult ahhoz, hogy a bajnokság végén fennállt 
a kiesés veszélye is. Szerencsére a csapatnak sikerült „összekapni” 
magát, sőt a Magyar Kupában nyújtott bravúros teljesítménnyel a me-
gyéből Ők a továbbjutók, a DVSC mellett. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
„Csalódás az egész éves szereplésünk. Kiderült, hogy nem az 
edzői poszton volt gondunk, hanem a játékosok mentalitásával. 
Utólag úgy érzem, hogy ennek a csapatnak a mezőny első felé-
ben lett volna a helye, amit Bőcsön, Abaújszántón és Ibrányban 
is bizonyított. Ám a mai napig nem értem, hogy a játékosok miért 
csak akkor szívták föl magukat, amikor nagy volt a baj, vagy 
mindenképpen bizonyítani kellett. Összességében boldogok 
vagyunk, hogy bennmaradtunk.” – nyilatkozta a közelmúltban 
Árva Barna klubelnök. 
 

A 2003/2004. évi NB III. Tisza csoport végeredménye 
 1.  Bőcs 28 21 6 1 81-28 69 

2 .  H ajdúböszörmény 28 21 4 3 64-28 67 
3 . T uzsér 28 16 6 6 51-29 54 
4 . Abaú jszántó  28 15 3 10 66-52 48 
5 . Ibrány 28 13 8 7 58-36 47 
6 . Szirmabesenyő  28  13 6 9 45-41 45 
7 . Sényő  28  12 7 9 55-38 43 
8 . H ajdúnánás 28 9 6 13 39-44 33 
9 . Balmazújváros 28 10 2 16 42-50 32 
10. M ád 28 9 5 14 31-42 32 
11. Rakamaz 28 8 6 14 40-44 30 
12. Szako ly 28 7 8 13 45-59 29 
13. Létavértes 28 6 9 13 29-49 27 
14. H ajdúdorog 28 8 1 19 34-67 25 
15. V ásárosnamény 28 3 1 24 30-103   9  

 

Az U 19 korosztályosok az utolsó (13.) helyen, az U 16 korosz-
tályos csapat a 7. helyen zárta a bajnokságot. 
A Gyermek „D” csoportban Létavértes 4. (5 csapat közül) 

 

ÉVZÁRÓ ÉRTÉKELÉS 
 

 

Szeretném megköszönni az Önkormányzatnak és a csapat fő 
támogatójának, Belényesi Zoltánnak, és mindenkinek, aki segí-
tette a csapatot, hogy továbbra is az NB III-ban maradtunk! 
 
Nagyon sajnáljuk, hogy minden évben a bennmaradásért küz-
dünk. Szeretnénk, ha a 2004-2005. bajnoki évben ez másképp 
lenne.  
 
Ezért a csapat nagy átalakuláson megy keresztül. 
 
 

Nem tartunk igényt  
az akaratgyenge, edzésre 
nem járó, követelődző já-
tékosokra. Helyettük küz-
deni tudó, alázatos, a csa-
patért és Létavértesért a 
pályán maximumot nyújtó 
játékosokat akarunk iga-
zolni. Célunk a szurkolók 
kiszolgálása. 
 
Nagy célokat tűztünk ki a 
csapat elé. Létavértes tör-
ténetében először nyertük 
meg a Magyar Kupa me-
gyei selejtezőit, így újra 
rákerültünk az országos 
táblára. Célunk 2-3 fordu-
lón túljutni. 
Az új NB III-as kiírás sze-
rint az utolsó hat csapat ki-
esik. Mi az első harmadon 
akarunk lenni.  
 

 
Megye III-as csapat indul 
Sok kritikát kaptunk, hogy kevés létai játszik a csapatban, ezért 
támogatót kerestünk, és úgy döntöttünk, hogy indítunk egy 
megye III-as csapatot, ahol az ifiből kiöregedett játékosok 
játszanak. Várunk mindenkit, aki tud edzésre járni és szeretne 
ebben a csapatban játszani. 
 
Elkezdtünk egy komoly utánpótlás nevelést. Tóth Sándor foglal-
kozik a 7-9-11 évesekkel, Milbik István az U-13 éveseket edzi, 
ahonnan egyszerre 12 gyerek került fel a serdülőbe, akikkel 
Papp Sándor foglalkozott. Innen 6 gyerek kerül az ifibe, ahon-
nan nyolcan fognak „kiöregedni”. Rájuk számítunk az új csapat-
ba. Nagyon jó a kapcsolatunk a DVSC utánpótlást nevelő Kft –
vel.  
Minden tehetséges gyereket fogadnak, akiket mi javaslunk. Most 
Suta Csabának lett felajánlva a lehetőség. Nagyon sok tehetséges 
gyerek van a serdülőben és az U- 13-as korosztályban. 
 
Kérem a szülőket, engedjék a gyerekeket edzésre eljárni! Csak 
így tudjuk őket ajánlani a DVSC utánpótlásba. 
 
Felhívnám a figyelmet, hogy a megye III-as csapat első edzésé-
re július 19-én, hétfőn 18 órától kerül sor. Az utánpótlás csapat 
első edzése augusztus 3-án, kedden 17 órától lesz (U- 13, serdü-
lő, ifi). 
 
Köszönöm a tájékoztatás lehetőségét! 
 

Árva Barna



 22. OLDAL                Létavértesi HÍREK 2004. JÚNIUS - JÚLIUS  

A hulladékgazdálkodás  
jelene és jövője 

 
A megyei hulladékgazdálkodási program fontos része 
a szelektív hulladékgyűjtés. Az 1100 literes 
gyűjtőedények 3 színben: a papír, üveg és műanyag 
hulladékok külön –külön való gyűjtésére szolgálnak. 
 
A megyei program keretében minden ezer lakosra jut egy ilyen 
gyűjtősziget.  
 
A háztartások számára 120 literes hagyományos kukák 
készülnek, így jelentős részénél beindulhat majd a kétkukás 
rendszer, lehetővé téve a szerves hulladékok külön gyűjtését. 
 
A szelektíven gyűjtött hulladék további kézi válogatásra és 
bálázásra kerül majd, miután áthalad a rostán, a 
palacklyukasztón és a mágneses leválasztón.  
A bálázott papír és műanyag hulladékok egyenesen az 
újrahasznosító vállalkozásokhoz kerülhetnek. 
Megyei szinten 14 db öntömörítős, korszerű hulladékszállító 
jármű kerül beszerzésre, mely már szállítás közben 1/5 részére 
tömöríti a hulladékot. 
 
A meglévő lerakók környezetvédelmi felülvizsgálata és a 
rekultivációs tervek készítése befejezéséhez közeledik. A 
lerakók környezetkímélő lezárása – a hulladékgazdálkodással 
kapcsolatos jogszabály szigorodása miatt- jelentős költséggel 
jár.  A rekultiváció költségei várhatóan meghaladják az ISPA 
programban rendelkezésre álló pénzügyi keretet, így a többlet 
költségeket a Környezetvédelmi és Vízügyi Minisztérium a 
központi költségvetésből igyekszik előteremteni, hogy az 
önkormányzatokra ne háruljanak felvállalhatatlan terhek. 
 
A debreceni hulladéklerakó több mint egymillió tonna 
hulladékot képes befogadni. A lerakótérben keletkező depónia 
gáz gazdaságosan hasznosítható. 
 
Debrecenben zárt vasbeton kamrás komposztálás épül ki a 
zöldhulladék komposztálására. Ebben a körzetben 4 újabb 
hulladékszállító jármű, és 200 szelektív gyűjtősziget (3-3 
konténerrel) kerül beszerzésre. 
 

 
Létavértes is csatlakozott a Hajdú-Bihar megyei ISPA 
hulladékgazdálkodási programhoz. A város különböző 
pontján már 7 gyűjt ősziget került kialakításra a színes 
konténerekkel, illetve leszállításra került 2368 új 
gyűjt őkuka.       (Misszió Egyesület sajtóanyaga alapján- t.b.) 
                            

ELADÓ 
A Létavértes Városi Önkormányzat 

lebontásra értékesíti 
a telekkönyvi tulajdonában álló Létavértes, Árpád tér 12. 
szám alatti (volt Z. Nagy József féle) lakóházat és 
melléképületeket. 
Az értékesítési ár: megegyezés szerint, a legjobb 
árajánlat alapján 

Érdekl ődni lehet munkaid őben:  
 a Városháza I. emelet 11-es szobájában. 
Megtekinthető a helyszínen (játszótér mögött). 

 
A pollenallergia egyre súlyosabb, egészséget veszélyeztető 
tényezővé vált hazánkban. Az ebben szenvedő betegek száma 
becslések szerint eléri a kétmilliót, (a gyakran ebből kialakuló, 
sokkal veszélyesebb asztmában szenvedők száma 90 000-re 
tehető, és ha nem veszi kezdetét egy hatékony megelőző 
program, úgy kb. tizenöt év múlva minden második magyar 
állampolgár allergiás betegségben fog szenvedni.. A betegség 
lényege, hogy az embert körülvevő „szokványos” anyagokkal 
szemben is „támadásba” indul a szervezet immunrendszere. 
A legkártékonyabb allergizáló gyomnövény a parlagfű 
(Ambrosia elatior), amely becslések szerint 260-300 ezer 
hektáron burjánzik hazánkban (egy hektáron 1-2 millió parlagfű 
lehet, egy parlagfű 8 milliárd pollent bocsát ki, és ha egy 
köbméter levegőben 30-50 pollen van, az kiválthatja az allergiás 
tüneteket. A pollen 50-100 km-re elszáll. Európa 
legszennyezettebb területe Magyarország  
 
A tünetek igen sokfélék lehetnek. A bőrön megjelenhetnek 
csalánkiütések, vagy sömör valamilyen allergénnel való 
érintkezés után. Ha a szem kötőhártyája érzékeny, ott 
kötőhártya-gyulladás alakulhat ki, ami szemviszketéssel és 
könnyezéssel jár. Az orrnyálkahártya túlérzékenysége pedig 
tüsszögéssel, orrfolyással, viszketéssel járó szénanátha. A 
legsúlyosabb megnyilvánulása az allergiának a légutakban a 
nagy- és kishörgők túlérzékenysége, amely tartósan fennálló, 
időnként igen súlyos állapotot jelentő betegséget, az asztmát 
váltja ki.                                                                                   (t.b.) 

FELHÍVÁS 
A parlagfű irtása az ingatlantulajdonos számára kötelező!

Kérjük, aki parlagfüves területet észlel, azt jelezze az 
Önkormányzatnál. (Városháza I. emelet 11. iroda). 

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a mulasztókkal 
szemben a 23/2004. (IV.29.) Öh. számú, „Légúti allergén 
megbetegedéseket okozó gyomnövények visszaszorításáról”
szóló rendelet alapján, a felszólítást követő 8 nap elteltével 
30.000 Ft pénzbírság szabható ki (ismételten is!)  
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ÚJRA NYITVA! VAS-MŰSZAKI BOLT 
                LÉTAVÉRTES, NAGYVÁRADI U. 44. 
Víz-, fűtés- és gázszerelvények, tartozékok, kazánok, radiátorok 

nagykereskedelmi áron vásárolhatók 
110-es tokos cső   690 Ft IMP golyóscsap’’ B-B   335 Ft 
PVC ív 110/90   350 Ft IMP golyóscsap ¾ ’’ K-B   475 Ft 
PVC ív 50/90   100 Ft MOFÉM golyóscsap ½ ’’ B-B 1060 Ft 
KPE vízcső 10 bar     90 Ft/m MOFÉM golyóscsap ¾ ’’ B-B 1530 Ft 
HENCO cső 16x2   190 Ft/m Sarokszelep ½ ’’   310 Ft 
Zuhanytálca 6450 Ft Dömötör tartály 5620 Ft 
Mosdó 55 cm L59-55 4920 Ft Mosdó csaptelep 3660 Ft 
WC mély alsó CIV-4 I. oszt. 6870 Ft Mosogató csaptelep 5360 Ft 

Az árak ÁFÁ-s áron értendők! 
 

      Továbbá kaphatók: 
 Oltott mész, cement, sóder, tégla, fenyő-fűrészárú, 
 Lambéria, csemperagasztó, fugázó, élvédő, cserép 
 Szigetelőanyag, gipszkarton, betonacél, hegesztett háló 
 Festékek, háztartási kisgépek 

     MEGNYÍLT – MEGNYÍLT – MEGNYÍLT - MEGNYÍLT 
Nyitva tartás: 

hétfő – péntek 8.00 – 17.00 –ig 
szombaton 8.00 – 12.00 – ig 
ebédid ő: 12.00 – 13.00 -ig 

NYÁRI VÁSÁR A MARGARÉTA ÜZLETHÁZBAN 

2004. augusztus 2- től 

 10 – 50 % ENGEDMÉNY 
Cím:  LÉTAVÉRTES, ÁRPÁD TÉR 6.  

  ÁRUHITEL  A MARGARÉTA ÜZLETHÁZBAN 
Igénybe vehetőIgénybe vehetőIgénybe vehetőIgénybe vehető: 25 000 Ft feletti tartós fogyasztási cikkekre.
Pl: HŰTŐ-, MOSÓGÉP, TELEVÍZIÓ, GÁZTŰZHELY, STB. 

Bővebb információBővebb információBővebb információBővebb információ  
a helyszínen, vagy az 52/ 25652/ 25652/ 25652/ 256----028 028 028 028 telefonszámon. 

Cí m :  LÉTAVÉRTES ,  ÁRP ÁD TÉR 6 .  

FORRÁS HITEL 
Lakás  és  szabad fe lhaszná lású h i te lek 

Lakáshitelek: 
építésre, korszerűsítésre, bővítésre, hétvégi ház, nyaraló vásárlására 
új és használt lakás vásárlására, telekvásárlásra, közműfejlesztésre 

Szabad felhasználású hitelek: tetszőleges célra 
Teljekörű ügyintézéssel várjuk kedves ügyfeleinket 

Hely: Polgármesteri Hivatal, II. emelet. 
Ügyfélfogadás: munkanapokon délelőtt 

Tóthné Ojtozi Piroska – Telefon: 06-30/30 416 13 

���„Puszta vándora”���  
Lovas étterem, Fogadó 

Telefon/fax:� 376-373 
Piremon Pihenőközpont Létavértes 

 

Szolgáltatásaink:  
rusztikusan berendezett éttermünkben 

 magyaros, házias ételekkel várjuk kedves vendégein-
ket. 

Családi rendezvények 150 főig (születésnap, eljegyzés, esküvő), 
Céges rendezvények (gyűlés, bankett, tréning) rendezése, 

Állófogadások, hidegtálak készítését  
és kiszállítását is vállaljuk. 

Családias ünnepi bálok, mulatságok, nosztalgia estek 
LOVAS-, KÉZM ŰVES-, SPORT- ÉS EGYÉB TÁBOROK 

 

További információ: „Puszta Vándora” BT. 
Létavértes, Romorét 

NYITVA : MINDEN NAP 7 – 21 ÓRÁIG  
Molnár Csaba: 06-30-/336-5811 
Molnár István: 06-30-/354-0325 

CSERÉPKÁLYHA, KANDALL Ó, 
KÜL- ÉS BELTÉRI KEMENCE 
TERVEZÉSÉT, ÉPÍTÉSÉT, ÉS 
CSERÉPKÁLYHA ÁTRAKÁSÁT 

VVÁÁLL LL AALL OOMM  
 

MMOOCCZZOOKK  GGÁÁBBOORR, Létavértes, Sándor u. 35. szám 
Lakás telefon: (52) 376 – 723 

Mobil: 06-30-239-4674 



 

 
 
 
 

Családi ház. Létavértes, Kos-
suth u. 40. szám alatti családi 
ház eladó. Érdeklődni lehet a 
helyszínen, vagy telefonon: 52/ 
436-579. 

 Lakóház. Létavértes, Bajcsy –
Zsilinszky u. 3. szám alatti 
lakóház 500 n. öl telekkel eladó. 
Érdeklődni lehet a fenti címen 
Antal Ferencné tulajdonosnál. 

 Épület. Létavértes, Sándor u. 
57. szám alatt bontásra szánt 
lakóház kb. 800 n. öl telekkel 
eladó. Érdeklődni lehet: Árva 
Barna, Létavértes, Petőfi u. 78. 
Telefon: 52/ 251-266 

 Építési telek. Létavértes Halom 
utcán 600 n. öles telek –villany, 
fúrott kút van- eladó. Érdeklőd-
ni lehet: Epreskert u. 6. .sz. 
 
Étkező asztal 4 székkel, szoba-
bicikli, valamint padlószőnye-
gek eladók.  06-30/ 3367172 

 Lada 1500-as kitűnő állapotban 
eladó. Érdeklődni lehet: Árva 
Barna, Sándor u. 42. Telefon: 
376-719 

 Családi ház, Létavértes, Teleki 
u. 26. szám alatt eladó. Érdek-
lődni lehet: Létavértes, Kossuth 
u. 48. szám alatt. Telefon: 52/ 
251-219. 

LétavértesLétavértesLétavértesLétavértes iiiiiiii   HHÍÍRREEKK     
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ITT A NYÁR! -  ITT A NYÁR! 
Fogyjon és barnuljon egy helyen! 

Várom vendégeimet üzletemben, mely új szolgáltatással bővült 

az AROMATERÁPIÁS TESTTEKERCSELÉS 
segítséget nyújt a körméret és narancsbőr csökkentéséhez. 

A  k e z e l é s s e l  f o k o z ó d i k  a :  
n y i r o k k e r i n g é s ,  
m é r e g t e l e n í t é s ,  

a  b ő r  f e s z e s e b b  l e s z .  
FONTOS, hogy a termékcsalád lehetővé teszi a 

VISSZERES és ALLERGIÁS vendégek kezelését is. 
Szolárium csőcsere volt márciusban! 

BARNULÁST ELŐSEGÍTŐ ÉS MEGŐRZŐ 
KOZMETIKUMOK FORGALMAZÁSA 

Szeretettel várok Mindenkit! 
GUBÁNÉ KACSÓ ILONA 
Létavértes, Gyár u. 10. 

Telefon: (52) 376-999, 06-30/8535-482 

 
 
 
 
Lakás. Debrecen, Gáborjáni 
Sz. utcai 51 m2-es, 2 szobás, 
gázfűtéses, erkélyes, műanyag 
nyílászárós, járólapos lakás 
eladó, azonnali kiköltözéssel. 
Ár: 10,5 M Ft. Telefon: 
30/2581-762 

 
 

Cserép. Jó minőségű, használt, 
bontott cserép több ezer darab 
egy- és kétmakkos eladó. Ku-
pás van hozzá. Ár: 20 Ft/db. 
Telefon: 52/376-269, 06-30/ 
6040-776, 06-30-9283-793. 

 
 

Háztartási cikkek. 250 literes 
fagyasztóláda, 160 literes hűtő-
szekrény, gáztűzhely palackkal, 
illetve fenyő ágy eladó. Érdek-
lődni: 52/376-788, 06-30/299-
6975 

 
 

Fotelágy 2 db, 1 egyszemélyes 
heverő eladó. Érdeklődni lehet: 
376-566 
 
Lada 1500-as kombi, 5 sebes-
séges, 1993-as, másfél éves 
műszakival sürgősen eladó.  
Érdeklődni lehet: Létavértes, 
Szabadságharcos u. 5. Telefon: 
256-015. 

  
Üzlethelyiséget, vagy üzletnek 
átalakítható raktárhelyiséget 
bérelnék Létavértesen 150-250 
négyzetméter területen. Vajkó 
Attila: telefon: 06 20/9 608 058 

 

RUTIN AUTÓSISKOLA 
 

Kedvezményes személygépkocsi  
tanfolyamot indít. 

Részletfizetési lehetőség. 
Tankönyvet, tesztkönyvet biztosítunk 

Intenzív, gyorsított tanfolyam! 

Diákoknak soron kívüli vezetés. 
 
 

Érdekl ődni:  
Malincsák János,  

Létavértes, Nap u. 5. Tel.: 06 (52) 376-654 

SZÁMÍTÓGÉP 
komplett gépek, alkatrészek, tartozékok  

beszerzése, javítása. 
Tarnai Csaba, Rózsa u. 3.  

Tel: 376-626, 30/368-39-88 

VILLANYSZERELŐT 
vagy  

villanyszerelő szakmában jártas személyt 
azonnal felveszek. 

Jelentkezés: 
06-20-9818-632 

Szeretettel várom kozmetikai üzletembe  
minden kedves régi és új vendégemet 

Arckozmetika kedvező áron! 
 
Arckezelések  
professzionális kozmetikumokkal 
Elektrokozmetikum 
Ultrahangos hatóanyag-bevitel 
Polarizált fénykezelés 
Alkalmi és menyasszonyi sminkek készítése 
Füllyukasztás sterilen és gyorsan 
Fülbevalók nagy választékban, kedvező áron 
kaphatók 

SSZZIILLÁÁGGYYIINNÉÉ  PPÁÁNNTTYYAA  MMÁÁRRIIAA  
elektrokozmetikus mester 

L étavértes, Árpád tér 10. Iparosok Háza 
Telefon: 

üzlet: 376-738, lakás: 376-455. Mobil: 06-30-3-271-333 

APRÓHÍRDETÉS 


	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24

